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Az oláh kormány hivatalos jelentéseiben a meghiúsult 
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Bukarest, Julius 9. A belügymi­
nisztérium ma este újabb kommünikét 
f0g kiadni az összeesküvés ügyében fo­
lyó nyomozás további eredményéről. Be­
avatott körökben úgy hírlik, hogy

"a rendőrségnek már sikerült az ügyre 
vonatkozó egész adathalmazt össze­

gyűjteni,
úgyhogy most már a puccskísérlet min­
den mozzanata ismeretes a hatóságok 
előtt. A nyomozás a legnagyobb erély- 
lyel folyik. A vizsgálat eddigi eredmé­
nyei alapján valószínűnek látszik, hogy 
mégis csak

lesznek újabb letartóztatások.
Az összeesküvők lakásán foganatosított 
házkutatás rengeteg kompromittáló ira­
tot juttatott a hatóság kezére. A lefog­
lalt levelekből és iratokból megállapítot­
ták, hogy

az osszesküvők a régenstjanács kéíl 
tagját, Christea Miron patriarchal 
és Buzdugan semmitöszéki elnököt 

is le akarták csukatni.
A kormány tagjai közül pedig Maniu 
miniszterelnököt Vajda-Vojvoda belügy­
minisztert és még néhány minisztert 
akartak börtönbe vetni. A legjobban 
Dobrescu Aurél és Bocu Szevér minisz­
terektől féltek, miután az egyik lefog­
lalt iratból kiderült, hogy őket el akar­
ták tenni láb alól.

Az összeesküvők elsősorban a kom­
munistákkal kerestek összekötte­

tést,
mert ezeket is fel akarták használni a 
puccs céljaira. A megállapodás velük az 
lett volna, hogy

a kommunisták uccai zavargásokat 
szítanak és ezzel az egész helyőrsé­

get lekötik.
Amig a katonaság a kommunista zavar- 
gás elfojtásával lett volna elfoglalva, kel­
lett volna kitörnie a puccsnak. Beavatott 
körökben egyébként ma már általános az 
a meggyőződés, hogy az egész összees­
küvés gyerekes és nevetséges kísérlet 
volt, amelynek végrehajtása még abban 
az esetben sem sikerülhetett volna, ha a 
kormány nem jött volna rá idejében a 
titkos tervek nyomára.

Bukarest, Julius 9. A tegnap este 
megtartott rendkívüli minisztertanácsról, 

|| amelyen a kormány valamennyi tagja 
resztvett és amely a katonai puccskisér- 
'et miatt ült össze, a kormány ma dél­
előtt tájékoztatta a régcnstanácsot.

A régenstanács már tegnap szabad­
kezet engedett a kormánynak min­
dennemű puccskísérlet leverésére és 
a közrendnek minden eszközzel való 

megvédésére.
^,rra nézve azonban, hogy a kormány to- 

4 vabbra is birja-e a régenstanács bizal­
mat. ellentétesek az értesülések. A hely- 
■(,t mindenesetre a Maniu-kormánnyal 
szemben való ellenzéki mozgalom erősbö- 
^ esőnek jegyében áll. Egy tájékozott po- 
■tikus még a tegnapi minisztertanács ide­

ien megállapította, hogy
a Maniu-kormányt tulajdonképen az 
tw,ja helyén, hogy a liberális párt 
nem szeretné a kormányt átvenni a 
mostani súlyos gazdasági viszonyok 
'ozött, amelyeknek szanálása be- 
atható időn belül kevés kilátással 

kecsegtet.

Ha azonban a Maniu-kormány továbbra 
is erőszakolja a közigazgatási reformja­
vaslat keresztülvitelét, akkor

a liberális párt alighanem döntő ro­
hamra megy a kormány ellen.

Sokan ezért a válságból való legegysze­
rűbb kibontakozás alapjául azt ajánlják, 
hogy a Maniu-kormány ejtse el a köz- 
igazgatási reformjavaslat keresztülvite­
lének szándékát, mire a liberális párt el­
áll a parlamentből való kivonulástól.

A fővárosban különben tegnap az a 
hir terjedt el, hogy

Avarescu tábornok is bele van ke­

verve a puccskísérletbe és hogy le­
tartóztatták.

Bizonyos az, hogy Avarescu tegnap nem 
volt Bukarestben és hogy házkutatást 
nála nem tartottak. A híresztelés ily kö­
rülmények között valószínűtlennek lát­
szik, noha vannak, akik nem tartják meg­
cáfolnak.

A legújabb oláh hivatalos 
jelentés

Stoica Ágost volt ezredes egy fantaszti­
kus, minden komolyság hijján levő em­
ber, két hónap óta úgynevezett fassiszta 
szervezeteket igyekszik létrehozni. Fia, 
Stoica mérnök, aki a katonai arzenálok 
aeronatikai műhelyének osztályfőnöke, 
véletlenül tettenért 4 altisztet, néhány 
előmunkást és munkást, amint épen a 
szervezethez való csatlakozási fogadal­
mat letették. Ezekről az üzelmekről érte­
sítették a hatóságot. A legutóbbi össze­
esküvés vezérei két éjszakai összejövetelt 
hívtak össze s felszólították híveiket, 
hogy azokon fegyveresen jelenjenek meg. 
Ezek az üzelmek ellentétben állanak az 
érvényben levő törvénnyel és igy a ható­
ságok most szombaton elrendelték az 
összeesküvés résztveveőinek letartóztatá­
sát. Letartóztattak 28 embert, köztük 2 
mérnököt, 1 volt ezredest, 4 altisztet, 10 
előmunkást, 3 segédet és 8 munkást. A 
rendőri vizsgálat befejezése után az 
ügyet átteszik az igazságügyi hatósá­
gokhoz.

Bukarest, julius 9. Az összeeskü­
vés! kísérlet ügyében a vizsgálatot ma 
tovább folytatták. Megállapították, hogy
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A magyar kormányhoz intézett legújabb cseh jegyzék 
agresszív és teljesíthetetlen kívánságokat tartalmaz

Benesék azt kívánják, hogy engedjük szabadon a kémkedésen tettenért 
Pechát és a kormány fejezze ki sajnálkozását a szerintük megsértett

vasúti egyezmény miatt
Budapest, julius 9 

Félhivatalosan jelentik:
A budapesti csehszlovák követ teg­

nap iegvzéket intézett a magyar kül­
ügyminisztériumhoz. amelyben a kö­
zös határpái vaudvarokra vonatkozó 
egyezmény 19. és 23. cikkére hivat­
kozva, lényegileg azt fejtegeti, hogy a 
csehszlovák kormány abban látja en­
nek az egyezménynek a megsértését, 
hogy a magvar hatóságok Pcelut Ven­
cel hidasnémeti cselt jegypénztárost le­
tartóztatták. noha a cseh kormány fel­
fogása szerint a magvar kormány bár­
mely bűncselekmény elkövetésének 
esetében is csak az illető vasúti alkal­
mazott áthelyezését kérheti.

A jegyzék továbbá azt kifogásolja, 
hogy a magvar hatóságok Pecha Ven­
cel ügyében követett eljárásukkal meg­
zavarták a vasúti forgalom lebonyolí­
tását.

A jegyzék azzal végződik, hogy a 
csch-szlovák kormány meg van győ­
ződve. hogy a magyar kormány el fogja 
ismerni azt. hogy

a magyar hatóságok az egyezményt 
megsértették, hogy ezért sajnálko­
zását fogia kifejezni. Pecha Ven­
celt szabadlábra fogja helyezni.

és biztosítékot fog nyújtani arra nézve, 
hogv ilyen esetek a jövőben ne for­
duljanak elő.
\ vitás magvar-esch vasúti egyezmény

\ Magyar Távirati Iroda rendelke­
zésére bocsátották a magvar királyság 
és a csehszlovák köztársaság között a 
közös határpályaudvarok tárgyában 
1923 október 8-án közölt cs l • ktő­
be v ,s-án életbelépett egvczn ' " mia 
cikkeinek szövegét, amelyek T da­
go: megsértését a cseh hatóságok a 
Hidasnémetit! kémkedésen tetten ért 
cseh vasúti tisztviselő letartóztatása 
esetében kifogásoknak.

egyezmény állítólag megsértett 
IP, cikke a következőképen szól:

„Avégből, hogv a szolgálat ellátásá­
nak szabadsága minden zavar és ellen­
tét ellen biztosíttassák, a két fél végre­
hajtó közegei kötelesek tigv a szolgá­

latban. mint szolgálaton kívül is a má­
sik fél közegeivel szemben minden 
ténykedésükben előzékenyen és tapin­
tatosan viselkedni. Azok a közegek, 
akik ezen kötelezettség ellen vétenek, a 
másik fél kívánságára áthelyeztetnek. 
Ugyancsak áthelyeztetnek a szomszéd 

állam területére kirendelt azon köze­
gek. akik ellen másféle panasz merül 
fe. Nevezetesen áthelyezendők azok a 
nyelv tartós nem ismerése, az idegen 
területen kifejtett politikai vagy nem­
zeti izgatás, beigazolt csempészet, 
vagy a másik állam terhére elkövetett 
sulvos pénzügyi kihágás okából.

Szükség esetén az áthelyezések az 
okok megjelölése ■nélkül is kívánhatok.

Fegyelmi és szolgálati vétségek te­
kintetében a közegek saját országuk 
hatóságaival szemben felelősek“.

Az egyezmény ugyancsak állítólag 
megsértett 23. cikke a következőképen 
szól:

..A két szerződő gondoskodni fog ar­
ról. hogy a másik állam területén levő 
hivatalokban alkalmazott vasúti köze­
gek szolgálatuk ellátásában ne legyenek 
gátolva, hogy a hivatalos pénz é le­
velezés átvételében és elküldésébe . ne 
legvcaek akadályozva cs hogy okmá­
nyaik és hivatalos értekeik biztonsága 
ne legyen veszélyeztetve.

Az idegen területeken lévő hivata­
lokban alkalmazott közegek és azok 
rendelkezése ellen kifejtett ellenállás 
esetén az állam fogja a szükséges intéz­
kedést az ellenállás leküzdésére és a 
közeg szabad működésének biztosítá­
sára megtenni, amelynek területén an­
nak hivatala el van helyezve.“

A felmerülő kérdés megítélésére te­
kintetbe jön az egyezmény 29. cikke is. 
ante] vigv szól:

szomszéd állam területén lévő 
hivatalokban alkalmazott vasúti köze­
gek. valamint az azokkal együtt lakó 
családtagok ugyanabban a védelemben 
részesülnek, mint annak az államnak az 
alattvalói, amelyen a közös határpálva- 
udvar fekszik. Viszont tartoznak azon 
állam büntető törvényeihez, rendőrségi, 
vám, adó és illetékszabálvaiho: ilkal-

mazkodni, amelyben szolgálatukat tel­
jesítik.“

A cseh jegyzékben foglalt kí­
vánságok elfogadhatatlanok I
Budapest, julius 9. A jegyzék 

csak visszatetszést és megütközést 
kelthet.

A ceheit nem kevesebbet kivan­
nak a magyar kormánytól, mint 
hogy egy tettenért kémet bocsás­
son szabadon, a kém letartózta­
tása feleit fejezze ki sajnálkozását 
és tegyen ígéretet, hogy hasonló 
eset — tehát tettenért kémek le­
tartóztatása — a jövőben nem fog 

előfordulni.
A magyar kormány valószínűleg rö­

videsen válaszolni fog Pallier cseh kö­
vet jegyzékére, e válasz tartalma te­
kintetében természetesen nem kapha­
tunk információkat addig, amig a vá- 
lasziegyzék el nem készül s azt cl nem 
juttatják a cseh követhez. Meggyőző­
désünk azonban, hogy

a válaszioevzék csak a közvéle­
mény általános meggyőződésének 
adhat kifejezést, semmiesetre sem 
fogadhatja el a határforgalmi 

egyezmény cseh értelmezését.
amely nem kevesebbet tenne lehetsé­
gessé. mint hogy a határállomásokra 
kiküldött vasutasok és egyéb megbí­
zottak veszélytelenül követhetnének el 
annak az államnak terhére és bizton­
sága, veszélyére büncsclcmónveket. 
amelynek területén működnek.

FlképzeShetetlennek tartjuk, hogy 
a határmenti állomásokon szolgála­
tot! teljesítő idegen állampolgárok 
bármiféle immunitást vagy terüle­
ten kívüliséget élvezhetnének, ak­
kor. amikor kémkedésen tetten- 

érik őket.
Csodálkozással látjuk, hogv a prágai 
kormány még minidig nem tett le arról 
a szándékáról, hogv tettenért kémjét 
visszakapja. Ugylátszik Prága nagy 
súlyt helyez arra. hogv Pecha Vincét 
szabadlábon tudja. Fzek az erőszakolt
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Kísérletek eizv kém visszaszerzésére 
— cvészen szokatlanok.
A csehországi német szociális 
á k lapja feltűnő élesen fordu 

Benesék ellen
Práía. július 9.

A Socialdemokrat orgánuma liosz- 
szabh cikk keretében foglalkozik a hi­
dasnémeti incidenssel és a következő­
ket iria:

Mindössze két nappal azután, 
ltovv h'alout kapitányt kémkedésért 
szokatlanul súlyos büntetéssel, tizen­
kilenc évi súlyos börtönnel sújtották.

clkénzelhetó' doloc történt.
A Magvarorszáu felé vezető eve ik vo­
nalon teljesen beszüntették a vasúti 
fontaimat. A beszüntetést mevtorló in­
tézkedésnek szánták azért, mert a ma­
tt var hatóságok letartóztattak ette cselt 
kémet. Kissé különös egymásra való 
következése a dolgoknak. Az egyik 
esetben rendkívül szigorú bírói Ítélet, a 
másik esetben dii bmáciai lépések 
ugyanannak az államnak a részéről, a 
vasúti forgalom beszüntetése, elégtétel- 
•id.isés garancia követelések. — vég­
eredményben mindez egy kémkedés­
sel vádolt vasnti tisztviselő miatt tör­
tént. Néhány nap múlva bekövetkezett 
azután a második meglepetés:

a hidasnémeti incidens likvidálása 
a csehszlovák kormány részéről.

Ha valaki nem akar „bét“ mondani, 
akkor „át“ se mondjon.

A vasúti forgalom beszüntetése nem 
volt egyéb hatással, mintha valaki 
nagy ütést mér egy vízfelületre. 
Ekkor végre ráeszméltek Prágá­
ban is arra. hogy túllőtök a célon.
A háború óta nem állott fenn közöt­

tünk és Magyarország között valóban 
szívélyes viszony.

Azok a szálak, amelyeket Benes 
dr. fáradhatatlanul szövöget és 
Udrzsal ur minden egyes alkalom­
mal nekieeresztett kardesörtetése 
Magyarország számára aligha lehet 

barátságos jellegű cselekedett.
A Magyar kormányrendszer iránt 

tanúsított minden eljciiszeuv mellett is 
el kell ismerni azt a tényt, hogy a tria­
noni békeszerződés nyomorúságosán 
megcsonkította és megnyirbálta Ma­
gyarországot és még annak is. aki 
.semmiesetre sem akarja jogosnak te­
kinteni Magyarországnak a Felvidékre 
való igényét.

nem lehet szótlanul elmenni amel­
lett a tény mellett, hogy Magyar- 
országtól olyan részeket i; elvet­
tek. amelyek zárt magyarnyelvű 

területek.
Lássuk csak. hogy viselkedik a cseh 
imperializmus ezzel a ténnyel szemben? 
Fgv legmagasabb helyről

a határkiigazitás
esetleges jövőbeni lehetőségéről teli 
célzás következménye az volt. hogy 
Szlovákia hazafias körei felhorkantak 
és-dörgő pátosszal nyilatkoztatták ki. 
hogy soha és senkinek nem engednek 
at egy talpalatnyi földet sem.

belátó ember mindig annak a ve­
szélynek teszi ki magát, hogy 
hazaárulóként megkövezik a miit 

oiacon.
A hidasnémeti incidens elv szimo- 
toma, amely Prágát gond 'ókodásra 

késztethetné.
Sajnos, ( in; azonban nincs sok remény, 
még annyiban sem, hogy végre felis­
merek azt a tényt, hogy

Imillji h ii ti
ezen k< dvezfi alkalmai és vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retikíilt,
pénztárcát

Feuermann m®'Ä
Piac u. 26—28 Gambrlnus passage.

1929 julius io.

a nemzeti kisebbségekkel szemben 
nagyobb belátást és igazságot kell 

tanúsítani:

! dósén ért

hiszen sokkal könnyebb, ha a kisebb­
ségek ellen, mint: árulók ellen uszí­
tanak.

A csehek páratlan baklövést 
követtek el — irja a Popolo di 

Roma
Róma. iuliws 9. Popoli di Roma mai 

száma élesen állást foglal a csehek ma­
gatartásával szemben. Nehezen képzel­
hető el. iria a lap. mint képzeli el i rá- 
gai kormány, hogy kudarc nélkül kike­
rülhessen a zsák uccuból. A nemz "!: i 
iog alapján a cseh érvelés tariliatafhe . 
mert a területenkívüliség cgv kérni .-

vasutasra sehogyan sem al­
kalmazható. Erről beszélni sem lehet, 
mert köztudomású, hogy a területen­
kívüliség privilégiuma pontosan megha­
tározott diplomáciai kategóriákra vo­
natkozik. Politikai szempontból a cseh 
álláspont még lehet, knebb. A csehek 
pára (lan baklövést kő ettek el azzal, 
hogy védelmeztek cgv tétlenért kémet. 
A diplomáciai atmalcsekböl mi - <<■ 
hiányzott éhez hasonló drágakő, 
érdekesebb a dologban az. Imgv 
galom cgvediil estik a cseh ér, 
érte. Jellemző, hogy az azóta ,1 
múlva még u Ilidig nem tudják ti 
pontosan meghatározni vélt se-a 
A cselt sajtó ezek ultin bizony 
vnbh támadja Magyarországot 
Középvurópa veszedelmes tűzi 
hiszen vádolni oh- könnyű.
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A Debrecenben tartózkodó olasz egye­
temi hallgatók megkoszorúzták Kossuth 

Lajos szobrát
A Debrecenben megnyílt Nyári Egyetem elő­

adássorozatának hallgatására összegyűlt kiil- 
öldi egyetemi hallgatók közül az olaszok, 

akik igen szép számmal vannak képviselve, 
kedden délután 4 órakor felvonultak a Kos- 
suli szobor elé és megható ünnepség kereté­
in n helyezték el koszorujokat a szobor talap­
zatán.

A szobor előtt eőször Rinaldú Vidoni beszélt 
s lelkes szavakkal emlékezett meg Kossuth 
Lajosról, a szabadság lánglelki: harcosáról.

A beszédek után elhelyezték a ko.-zorut a 
szobor talapzatán és fasiszta módon tiszteleg­
tek egy percig az olaszok Kossuth Lajos 
bronzba öntött alakja előtt.

Az olasz diákok a Kossuth szobor elő! a 
Kollégium udvarára mentek és a folyosó ía'án 
elhelyezett emléktábla előtt, melyen a hősi 
halált halt debreceni egyetemi hallgatók nv.ei 
vannak megörökítve, rendeztek ünnepséget.

R Rertoni tartott beszédet, kiemelve. Imgv 
mint régi barátok jöttek cl tisztelegni.

Az olasz egyetemi hallgatók szónoki elh helyezi a koszorút Kossuth Lajos szobra-
nak talapzatán.

z eret ni és becsülni megtanultak a.

t iá* olelti moil. hatás
olasz-magyar barátság sziik- j v<

rámutatva azokra a szálakra., 
t múltban is összefűza ‘k az TaSzi 
'. Megemlít:!te a hős < i;n ;bakiival 
’rókát és a Kossuth ezredéinek

z olasz ug\ elemi hallgatók, akiket dr. 7'<ps\ 

vuc tauar és I óth Isidre kísértek1, az iin- 
éh'vk ntán a Vi.ltmi Testv érek g\ á: •-•legére 

és ott uzsonnán vette': rjs/t. \ deb­
receni olasz kolónia és az itt tartózkodó n 
egyetemi hallgatók az uzsonnái-T- ij-’\<>zi■ > táv­
iratokat küldtek Rómába az olasz usció és az 
- lasz egyetemi ifjúság vezéreiliez.

A hősi halált halt debreceni egyetemi hallgatók emléktáblájához vonuló olasz egye­
temi hallgatók a Kollégium udvarán

A Debreceni Független Uje*g6,

példányonként vásárló
25 szelvény és 

pengő
l.tli.li,. .Il.u6b,n b6u.pl, h.,«ná|h,H,
c Debreceni Független Újság
KOLOSON KONWtaká .

Az ideiglenes házadómentessédi 
kérvények beadásának határ-
ineipf fi7pnlomkn. — » , #. .idejét szeptember végéig med- 

hosszabbitották * 8
Iludapes,. julius 9. A péMUgymlntotíer 1929

1X1 tc-. 1' szakaszában kapott fdluuak
",l zkc0f»' »ogy mindazok.

, ; . ."CS haZaf°me"tCSségi érvényű-
kel annak Ideien egyáltalán nem, Vazv
■ tkésel ten adták be. ezt a kérésüket ' eddigi 
!,i"|a,',ztas"k -r-nb,, mellett szeptember vé­

rig adhassak be. i.letóleg újíthassák meg a
■ éiizügymiiiisztur egyúttal felhatalmazta a’m. 
kir. adóhivatalokat s kerületi adófelügyelősé- 
geket, hogy a liázadómcmességct a földbir- 
tokrendezés során a házhelyhez juttatótok­
nak, valamint azon liázulajdonosoknak, akik 
. z építési engedélyt csak elkésetten kapták 
kézhez, a maguk hatáskörében megkaphassák 
amennyiben az épület 1924. év augusztus Tje 
után vétetttt használatba. Minden más esel- 
ben az elkésetten beadott kérelmek elbírálását 
a minisztérium magának tartotta fenn.

Meghalt Trombetti, 
a híres nyelvész, aki 88 

nyelven beszélt
Róma, julius 9.

Vele.céhen meghalt a világ egyik! lógna 
gyobb nyelvésze, Ali;"redo Trombetti. A 63 
eves professzor, aki a Lidóu töltötte szabad­
ágát. fürdés közben szivszclhiidést kapott. 
Trombetti, aki 88 nyelven beszélt.
egyszerű munkásember gyermeke volt.

Ötéves lehetett, amikor egy kis francia ját­
szótársa akadt. A kis Trombetti alig egy év 
alatt tökéletesen megtanulta játszópajtásától 
a francia nyelvet. 9 éves korában német 
nyelvtan került a kezébe, néhány hónap múlva 
már l.cssinget tudta eredetiben olvasni.

II éves korúban szól úr nélkii lolvasta a 
görög és latin klasszikusokat.

Később egy perzsa szönyegkereskedötöl meg­
tanult perzsául és

nem volt még 17 éves sem, amikor héber 
eredetiben olvasta az ótestamentumot.

Ez a leljesitmép;. annál csodálatosabb volt, 
hogy

a fiatal Trombettinek csak éjiéi volt ideje 
tanulni, mert nappal kemény munkái kel­

leti végezni.
Eleinte fodrászinas volt. majd később egy 

éks/erésziizlctbc került. 18 éves korában vé­
letlenül, szerencse folytán megismerkedett 
Lundoni professzorral, aki minden tekintetben 
támogatta s lehetővé tette neki. hogy tanul­
jon. Egészen fiatalon lett egyetemi tanár. 
Legérdekesebb munkája az a hatalmas könyv, 
amelyben azt akarja kimutatni, hogy az em­
beri nyelv eredetileg teljesen egységes volt.

A hivatalos tudomány erősen támadta ezt 
az elméletét és hosszú ideig folytak a harcok 
Trombetti körül. Trombetti egyik legutóbbi 
nagy teljesítménye az volt, hogy sikerült neki 
megfejtenie az etruszk feliratokat. Ilyen módon 

megismert' tie a világgal az etruszk nyelvel 
és kimutatta, hogy az közeid rokonságban áll 
a latin, örög és szanszkrit nyelvekkel.

AUTOTAXI
DEBRECENI

AUTÓFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kényelmes és gyors gépkocsi­
jai telefonon bármikor meg 

rendelhetek. Túrakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás: „Autótaxi“
Művészi fényképek mesteri kidolgozás 

ban Varga fényképésznél készülnek. Piac n. '• 
(Nagytemplom közelében.)

- PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság kény 
ver : -Ve hat havi hitelre készíttethet rnu 
tájképeket, interioröket.
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Hirt adtunk 
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[elakasztotta m 
észrevették, me 
ügyészséghez a
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zásról most adt 
mozás során k< 
pitást nyert, h

liromezer

Hármas évfordi 
minis Lelkészei 
közgyűlésének és 
tekezlet vasgyári 
lényét. Auguszta;
Országos Kelőm
renció az Örs
nagygyűlése, az
pél v e országi 
Rciorináiiis Jólét 
coli és a Vasgyá 

Hat-hétszáz le 
ezer presbiter s 
gyűlésre, hogy 
de iitimlenekíedöt 
gyűlés négyszází 
Erdély legnagyol 
választott király; 
halálának három 
csolatban, azonki 
lyáját gyújtsa fö 

pap és esigönci
HcvA százados 
Nagykárolyban
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vezér<
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A nemzetközi 
International de 
É\i 11. Kongress 
KV 24-ig. Ez a 
mondani, a vili 
van, beleértve 
egyetemi hallgat 
ben más ország 
szusát. így két 
Harisban volt, e 
gyár diák-deleg 
méiiyeképen — 
tátit delegáltjai 
az idei kongres'
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Tükörből nézte végig önakasztá­
sát egy vámospércsí gazda

Hirt adtunk már arról, hogy Kállay 
, e vámospércsí gazdálkodó a lakásán 
Makasztotta magát és mire hozzátartozói 
Levették, meghalt. A debreceni
vvészséghez a részletes jelentést az on- 
“vilkosság ügyében lefolytatott nyomo­
dról most adta be a csendorség. A nyo­
mozás során kétséget kizárólag megálla­
pítást nyert, hogy bűncselekménynek a

gyanúja nem forog fenn.
Kállay Imre előre készült az öngyil­

kosságra, bezárkózott a lakásába és az 
ajtóra egy cédulát tett ki, melyre azt irta, 
hogy a szelőbe ment és ott keressék. A 
szobában a nagy tükröt elvette a rendes 
helyéről és úgy helyezte ismét el, hogy 
végignézhette belőle, hogyan akasztja 
fel magát a mestergerendára.

Soha még ilyen olcsón
■» €“aa» 3SMS5B ■ i

I- ő icndil árukul.
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református konferenciákra
Hármas évforduló emeli az Országos Rcfor- 

||uliUS Lelkészegyesület Miskolcon tartandó 
közgyűlésének és az Országos Presbiteri fir- 
tekezlet vasgyári gyűlésén, k jelentőségét és 
lényét. Augusztus 22-től 27-ig fog tartani az 
Országos Református l.clkészcgycsillét konfe­
renciája. az Országos Presbiteri Szövetség 
nagvg.v ülése, az ORLE nagy kál vine inni ünne­
pelve és országos közgyűlése, az Országos 
Rc.orinátus Jóléti Társulat közgyűlése Miskol­
con és a Vasgyárban.

Hat-hétszáz lelkész és mintegy h arm adf ei­
ther presbiter seregük egybe a református 
gyűlésre, hogy egymásnak találkozást adjon, 
de mindenek fölött áldozzék a spcycri birodalmi 
gyűlés négyszázéves évfordulója alkalmából 
Ír Jól' legnagyobb fejedelme, Magyarország 
választott királya, Bethlen Gábor emlékének, 
halálának háromszázados évfordulójával kap­
csolatban, azonkívül az emlékezés és hála uik;- 
Iváját gyújtsa föl a nagy magyar bibliaforditó, 
gönci pap és esperes, Kamii Gáspár születése 
négy százados évfordulóján. Káróli Gáspár 
Nagykárolyban született. Születése helyén ma

nem jöhet össze a magyarság emlékezni. An­
nak a kerületnek a székhelyén jön tehát össze 
ünnepelni a magyar református papság és 
presbitériumok gyülekezete, amelyben a törhe­
tetlen Ili tű magyar lelkipásztor áldásos életet 
és munkásságát végezte.

A gazdag műsor, mely a konferencia és ér­
tekezlet anyagát felöleli, nem mindennapi szel­
lemi g\<">:•!s«>' :T-éget fog jelenteni a résztvevők 
számára.

A konferencia és közgyűlés célja nemcsak a 
szellemiekben való gyarapodás, hanem a test­
véri érzés és összetartozás kifejlesztése az or­
szág minden részéből összegyiilekezö lelké­
szek, presbiterek és más egyháztagok baráti 
találkozása által. A kibocsátott központi meg­
hívó szépen fejezi ki ezzel kapcsolatban a 
magyar kálvinizmus álláspontját e kérdésben. 
A magyar káh inizmus sorsa úgymond a 
kiáltvány attól függ, mennyire akarunk és 
tudunk Isten dicsőségére összefogni. Tudás­
ban, hitben, reménységben és sz.erctetbva 
akarunk gyarapodni.

Az egész világ diákságának 
vezérei találkoznak Szent István 

napján Debrecenben
35 nemzet diáksága küldi el képviselőit 

a kongresszusra
A nemzetközi diákszövetség, a Confederation 

International des Ltuilia.iits, röviden Clh. ez 
;l\i II. kongresszusát Budapesten rendezi aug. 
10--24-ig. h'z a szövetség, amelyben azt lehet 
mondani, a világ egész diáksága képviselve 
van, beleértve az amerikai, sőt délafrikai 
egyetemi hallgatók szövetségeit is, minden év­
ben más ország fővárosában tartja kongresz- 
szusát. így két évvel ezelőtt Romában, tavaly 
Parisban volt, ez évben pedig — a párisi ma­
gyar diák-delegáció sikeres fáradozása ered- 
ményeképen Budapesten, dacara a kis áll­
tám delegáltjai minden mesterkedésének, akik 
az idei kongresszust Bel gr adnak akarták meg­

szerezni. Nem szükséges bővebben fejteget­
nünk, hogy a magyar propaganda szempont­
jából mit jelent ennek a közel ezer főnyi kül­
földi egyetemi hallgatónak a látogatása- ná­
lunk. Az egyes delegáció vezetői odahaza rész­
letes, nyomtatásban is megjelenő jelentések­
ben számolnak be a kongres: zursól, az azon 
szerzett tapasztalataikról és benyomásaikról s 
ezeket a jelentéseket ezerszámra küldik szét 
országaik diákszervezeteinek. Ezenkívül ezek 
között a külföldi diák vezérek közölt többen 
már ma is tekintélyes szerepet töltenek be ha­
zájuk közéletében, vau közöttük több parla­
menti képviselő is. igy: az angol, a dán és az

SPIRA és BEREGI
Piac ucca 45.

olasz delegátusok között. A Ma:: av Diái TJ- 
iigyi Bizottság, amely az egész magyar egye­
temi ifjúság külügyi szerve és mint ilyen, en­
nek a kongresszusnak politikai és adminisztra­
tív szervezője, az egész ny ár folyamán teljes 
permanenciában van és megfeszített erővel 
dolgozik ennek a nemzeti szempontból is ha­
talmas jelentőségű eseménynek teljes sikerén.
A magyar kormány is, tigv latszik, teljes mér­
tékben átlátja a kongresszusnak fontosságát.
A szervező bizottság ülésein, amelyen a bi­
zottság tanárelnöke, dl. lóhátul Aiíhur pro­
fesszor elnöksége alatt a Ítél nagy diákszövet­
ség egy-egy delegáltja n jelen állandóan 
meaiclcml* any a kiiliigy-, mint a kultuszmi­
nisztérium képviselője is.

A szervező bizottság attól ;> szándéktól ve­
zérelve. hogy a külföld megismerje Budapes­
ten kiviii a többi nagy magyar városokat is. 
bár súlyos áldozatok árán, a kongresszus 
összes résztvevőjeI elhozza egy napra Debre­
cenbe, hogy a legjellegzetesebben magyar va­
ros bemutatásával ilyen nagy lépéssel járul­
jon hozzá hazánk megismertetéséhez.

Aug. 20-án este 0 órakor érkeznek meg n 
külföldi vendégek a pályaudvarra, ahol a Ti­
sza Niván Tudományegyetem. Debrecen vá­
rosa és a helybeli üjuság egy képviselője 
fogja őket üdvözölni, liste nagyszabású ban 
kitt és táncestély lesz a tiszteletükre. Másnap 
délelőtt pedig a Hortobágyot fogják megláto­
gatni és a szabad ég alatt fogják megizlelni a 
debreceni magyar konyhát. Érdekesnek tárt- 
lek felemlíteni, hogy a Hortobágyim a magyar 
pusztai élet megismeréstöbb külföldi diák­
város egyöntetű óhaja volt, akik ezt a kirán­
dulást egész magyarországi látogatásuk leg­
érdekesebb attrakciójának remélik. Lzek kö­
zül az idegpn diákok közül egynéhány-an már 
voltak Magyarországon, amikor a nemzetközi 
diákszövetség végrehajtó bizottságának l:x- 
sentii Comitéjának illése volt [három év­
vel ezelőtt Szegeden. Akkor a külföldi ven­
dégek az ülésezések egész ideje alatt Szeged 
város vendégei voltak és hazaérkezésük után a 
legnagyobb lelkesedéssel beszéltek a magyar 
vendégszeretetről. Mint értesülünk, Debrecen 
városa is a legteljesebb mértékben belátja en­
nek a nagyszabású látogatásnak a jelentőségét, 
és minden lehetőt el fog követni, hogy ez az 
idegenforgalmi szempontból is jelentős és a 
szegedi kongresszusnál mindenesetre nagyobb

arányú látogatása a külföldi diákság reprezen­
tánsainak, teljes sikert hozzon.

A debreceni program lebonyolításának clö- 
; ósziiésérc hétfőn reggel érkezett ide Lij. 
Rapp Géza. a Magyar Diákkülügyi Bizottság 
egyik vezetője, aki tegnap délutánra értekez­
letre hívta össze a debreceni diákszervezetek 
néhány vezető tagját, hogy ismertesse előt­
tük a szervező bizottság eddigi működését és 
az ö támogatásukkal készítve elő a Szent Ist­
ván napi fogadtatást.

Hűvös esős idő lassú 
javulással

A Meteorológiai Intézet jelenti: Ha­
zánkban változékony idő uralkodik. 
Esők a Dunántúlon voltak, helyenként 
öt millimétert meghaladó mennyliségA 
ben.

Budapesten 9-én délben a hőmérsék­
let 16 fok Celsius.

Időprognózis: Egyelőre még változé­
kony, hűvös idő. kisebb esőkkel. Ké­
sőbb az időjárásban lassú javulás vár­
ható.
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Asszonyok tolvajban­
dája a törvényszék előtt

A debrecen törvényszék most kezdte 
meg a tárgyalást a hajduhadházi tolvaj 
asszonyok bűnügyében, akik 1927-ben és 
1928-ban egymásután követték el a lo­
pásokat Hajduhadházon és Debrecenben. 
Nagy előszeretettel az üzleteket keresték 
fel és mig egyikük az árukat nézegette 
vásárlás ürügyével, azalatt a társai kötő­
jük alá rejtették a portékát.

A tolvaj asszonyok: id. Zeke Bálintné, 
ifj. Zeke Bálintné, Fóka Imréné, Zöld 
Gáborné, Tatár Sándorné és Takács Jó- 
zsefné Debrecenben Koncz Lajos, Barna 
György és Nagy Mihály kereskedők ká­
rára követtek el lopásokat. A tárgyaláson 
a vádlottak tagadták a bűnösséget és 
egymást vádolták. A bíróság a véde’em 
által bejelentett uj tanuk kihallgatásának 
elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

, hogy az cm- 
gyseges volt. 
i támadta ezt 
lytak a harcok 
_>gyik legutóbbi 
;y sikerült neki 
at. Ilyen módon 
ruszk nyelvel
okonságbatt áll
elvekkel-

sxí
TÁRSASÁG
jkoc.si- 
■ meg 
esik

itótaxi“
ri kidolgozás- 
nek. Piac »>• '•

Ma délben 
pont 12 órakor 

a MaroiMürdőben 
találkozunk!
Ezúttal legyen pontos, mert a Debreceni 

Független Újság részére a Berzéki foto- 
börze Kodak felvevőgéppel a Margit- 

fürdő gyönyörű strandján mozgó- 
filmfelvételeket fog készíteni

(Szent Anna 
kosság köny- 
zittethet tnü-

Étül í
!*£iW I !|

Tömegszerencsétienség történt egy frankfurti építkezésnél.
Egy frankfurti vállalat nyolc emeletes palotájának építkezésénél katasztrofális szerencsét­
lenség történt. A palota vasvázának egy része munka közben beomlott és sok munkást 
maga alá temetett. Eddig 7 halottat és 15 sebesültet találtak a földrezuhant vasgerendák

alatt.
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50 ARCKENŐCSTOL
csodaszép lesz az arc­

bőre
1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Ditrói Ica, a jövő szezonban a Csokonai- 
szinház szerződtetett tagja.

Az Országos Kamaraszínház mai előadásán 
Klabund X. Y. Z. című darabjának 

főszereplője.

Összeütközött 2 angol 
tengeralattjáró

Az egyik buvárható 20 fötivi leuéttv- 
sétrével elsiilvedt d

London, július 9.
Az admiralitás kissé csonka jelentést 

kapott arról. hogy az északi szélesség 
52 fok 0.4 perc és 5.3 nyugati hosszúság 
alatt

összeütközött a „H. -17“ teueer- 
alattiáró az ..L. 12“ tengeralatt­

járóval.
A „H. 47“ elsülyedt legénységéből csak 
két embert sikerült megmenteni.

Még nem tudják, hogy hány ember 
pusztult el a hajóval.

Az „L, 12“-röl két ember eltűnt. Az el­
siilvedt tengeralattjáró parancsnoka 
Felton sorhajóhadnagy volt.

Londo n, julius 9. 
A Szent György csatornában össze­

ütközött a 47. és a 12. szánni tenger­
alattjáró. A 12-es számú 500 tonnás 
haló volt. Az összeütközés folytán

a 47. szánni tengeralattjáró sze­
mélyzetéből 20 ember a vízbe fűlt

és csak két tengerészt sikerült meg­
menteni. A másik tengeralattjáróról 
csak két ember hiányzik. A vizsgálat 
megindult.

Londo n, julius 9.
Az összeütközés következtében el­
siilvedt H. 47. jelzésű angol tengeralatt­
járó parancsnoka megmenekült. Rajta 
kiviil csak egy embert tudtak megmen­
teni az életnek. A két tengeralattjáró 
régebbi időből való építésű hajó volt

.. Állandó érdeklődés központja az a
gyönyörű fénykóokiállltás. melvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csaró m-cíi I alatti kirakataiban

1929 juliu» lo.

Az X. Y. Z. próbája.
nutatja be az Országos Kamaraszínház. Klabund kitűnő darabját, az X. Y. Z.-t ma

p * <»«•»<

Kedden Európába érkezett a^Cser- 
kész" nevű amerikai repülőgép
A. bonzinkészlel kiapadása miatt Róma he­
lyeit a spanyolországi Santander-benszállot­

tak le az amerikai óceánrepülők
utjának célja Róma. Az old-orchard— ró­
mai ut hossza légvonalban hatezerkilenc- 
száz kilométer. A pilóták úgy számítják, 
hogy ezt az utat ncgyvenöt-ötven óra 
alatt teszik meg. Ha számításaik bevál­
nak, úgy a „Cserkész” szerdán estefelé 
érhet Rómába.

Madrid, julius 9. A „Cserkész” 
kedden este kilenc órakor leszállt a 
santanderi repülőtéren, miután benzin­
készlete elfogyott és kénytelen volt el­
tekinteni éredeti útitervétől, amely sze- 
-int utjának végcéljául Rómát tűzte ki.

MILODINH
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Newyork, julius 9. A „Cserkész' 
nevű repülőgép, amellyel Yancez és 
William amerikai pilóták tegnap az At­
lanti-óceán átrepülésére indultak, az old- 
orchardi start óta nem adott hirt magá­
ról, miután a repülőgépen nincsen rádió- 
készülék. A három repülőgép, amely a 
„Cserkész"-! az ut első szakaszán kísérte, 
tegnap este visszaérkezett Old-Orchard 
repülőterére és közölte, hogy a repülő­
gépen minden rendben van. A „Cser­
kész" kedvező időben és nagy sebesség­
gel halad kelet felé. Az amerikai pilóták

Vidékre is kiterjesztik az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet családi házépítő

akcióját
Az Országos Társadalombiztosító In­

tézet családi házakat épít Albertfalva 
mellett a most megvásárolt két nagy ki­
terjedésű telek területén.

A házak elkészülése után november­
ben Magyarország valamennyi polgár­
mesterét meghívják az amerikai gyorsa­
sággal megteremtett Albert-parkváros 
megtekintésére, mert a kormány ígéreté­
hez képest a vidéket is be akarják vonni 
az OTI házépítő akciójába. A törvény ér­
telmében tudvalévőén az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet járuléktartalé­
kának harminc százalékát az építkezés 
előmozdítására kell fordítani. A népjóléti 
kormány minden olyan városban, amely

RADIO\.
A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F felolvasás; 
G rr gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H ::: hírek; Hg - hangverseny; I — időjárás, 
Jb : jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

SZERDA, julius 10.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honv. gyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hírek.

ingyen bocsát az Országos Társadalom­
biztosító Intézet rendelkezésére közmü­
vekkel és utakkal ellátott telket, családi 
házakat építtet a járulékalap terhére.

Ezzel a rendelkezéssel nemcsak a vi­
déki lakásviszonyok megjavításának szo­
ciális gondolatát szolgálják, hanem or­
szágszerte enyhítik a munkanélküliséget 
és munkaalkalmakat, kenyeret biztosit a 
dolgozó társadalomnak, de épen ezeket a 
szempontokat tekintve, sajnálatosnak 
tartjuk, hogy a kérdés vidéki részének 
megoldása csak az albertfalvai építkezé­
sek után kerülne sorra, holott a vidéki 
viszonyok sürgető ereje legalább oly 
nagy, mint a fővárosban.

6 £ «• ♦*»>>*•:•<*» «a
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelszöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15.30: A Magyar Rádió Újság „Morse" tan­

folyama.
16.15: Igmandy Géza felolvasása: „Bus 

Csapó hazatérése”.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.

.VE m'

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
IVE E5E* Mi 1’ B ’B' ~i—niHrTMHrniPIIII*1 MWHH VB EIV«í Vi "V B SZE1

■ ■- rW
MARGIT
MARGIT

: .«Ili.
seny.) Vezínyeí!rpjigi!%j^nrliri lang,,, 

19: Rádióamatőr-posta karnagy.
19.45: A székesfővárosi zenekar h 

nye a városligeti Iparcsarnnt han6v<use- 
pavillonból. Vezényel: Bor °n .* al,° zene- 
Közreműködik: Losonczv r-J250 karna6y- 
Operaház tagja. y Gy°rSy. a m. kir.

20.55: Lóversenyeredménvek
21: ,ma8yar vonósnégyes han

senye, Nedelkovits Anna hangversenyt .8VCr' 
közreműködésével. Zongorán ki.ér: Pol^U

22.15: Pontos időjelzés, időiárási^U«*' 
hírek. Majd: Győri Lakatos Misi £ Tón “
íá»6kLranak ve a *&£

Külföld.
22.30a:Hg.,U" 13: Hg- 2L05: Hg- 22Hg. 

Berlin. 16.30: E. 20.30: He 22- T, » m ,, Bern. 12.50: G. 16: Hg. fg 15 G 22 , g 
Belgrad. 12.45: Z. 20.30: Dalok. 22.05 Hg 7 
Brunn. 11.30: G. 16.30: Hg. lg- H„ E' Z' 
Bukarest. 18: Hg. 21: Dalok. 22.15 He 
Daventry. 15.30: Hg. 17' Tz 19' íz' . 

Hg. 22.15: Tz. 23: Z Z' 20'30:
Frankfurt. 13.15: Z. 20.15: Hg. 2145- K, 
Kassa. 12: G. 17.10: Hg. 19' Hg ' ' K
Krakó. 16.30: G. 18: Hg. 20.30: He 23- 7 
London. 11: G. 12: Hg. 12 30- G n• v 15.45: Tz. 18.45: Hg. 21.5®: Kz 23T5- Tz " 
Mdano. 11.15: G. 12.20: Hg 1335. ' Ik 17: Hg. 19: Jb. 20.25: Kz. g' 3'35' Jb' 
München. 12.30: G. 16: Hg. 20: EZT, 
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Daljáték ' ' '
Paris. 12.30: Hg. 15.45: Hg. 18 35- G 
Praga. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: V 
Pozsony. 16.30: Hg. 19: Hg 
Stuttgart. 12: Hg. 16.15: Hg. 20.15: Hg 
Varsó. 12.05: G. 16.30: G. 18: He 20 3(1' 

Hg. 22.45: Z. Tz. g' '30-
Wien 11: Z. 16: Hg. 20: Hg. 21.05: Z 
Zágráb. 13.15: G. 20.30: Közv

iQZ“rit'"“ és. 1i'32: G- 12'32 és 13: Hg. - 
19.33: N01 karének. i

Anyakönyvi hírek
Kedden az alábbi bejelentések történ­

lek a debreceni anyakönyvi hivatalban:
ELJEGYZÉSEK.

Huroczy Gábor—Tormándy Mária.
SZÜLETÉSEK:

Vincze Ferenc bérlő, leány, Katalin; 
Orbán Ferenc fin., fiu, Sándor; Bagi 
József fm., leány, Erzsébet; Kányási 
István .kereskedősegéd, fiú. István; 
loth József fm., fiú, Pál: Vadász Fe­
renc soffőr, fiú, László; Stohl Gyula 
magánhivatalnok, fin, Gyula.

HALÁLOZÁSOK:
özv. Oláh Lászlóné ref. 84 éves Bö­

szörményi úti vámház: Tóth Lajos ref.
57_ éves Szenes-puszta 3; Pihen Kál­
mán ref. 2 éves Vértessy u. 2; Sitii Jú­
lia ieí. 6 éves; Eger Pál Árpád ref. 7 
hónapos Jánosi u. (50.

— Az oláh rendőrség nagyszabású 
dohánycsemoészést lenlezett le Érmi- 
hálvfalváii. A kolozsvári rendőrség P.r- 
mihálvfalvan az ügyészség engedélyé­
vel Schwartz Lajos kereskedőnél ház­
kutatást tartott. A rendőrbizottság igen 
nagymennyiségű magyarországi szi­
vart, cigarettát, dohányt és cigaretta- 
hiivelvt foglalt le, a készlet azonban 
csak jelentéktelen része annak a do­
hányárunak. amelyet a kereskedő meg­
hízottal Erdély városaiban forgalomba 
hoztak. A doliánvcsemnész kereskedőt 
őrizetbe vették.

A del 
éves 
utón i 

ri
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A debreceni vizsgálóbíró elé került a 19 
éves hosszupályí leány, aki az ország­
úton szülte meg gyermekét és a kuko­

ricában elrejtve magára hagyta
A hosszupályí országút mellett elhú­

zódó kukoricásban — mint már megír­
tuk két héttel ezelőtt Balogh András 
gazdálkodó egy siró csecsemőt talált. A 
kis csecsemő teljesen meztelenül feküdt a 
kukorica közt. A gazdálkodó a gyerme­
ket kabátjába takarta, a lakására vitte, 
majd jelentést tett a csendőrségen ez 
esetről. A nyomozás megindult és keres­
ték a lelketlen anyát, aki eldobta magától 
a gyermekét és az éhhalálnak tette ki a 
kukoricásban. A nyomozást csak a má­
sodik héten koronázta siker. Megállapí­
tották, hogy a kitett gyermek anyja Ka­
pitány Ilona 19 éves Hosszupályiba való 
leány. Kihallgatásra idézték a leányt, aki 
beismerte, hogy övé a gyermek és sírva 
mondta el a gyermekkitétel részleteit.

Az édesanyjával és több hosszupályí 
asszonnyal Hajdúböszörménybe igyekez­
tek szekéren. A hosszupályí határban 
szülési fájdalmak vették elő. Nem akarta,

hogy a többiek, akik előtt titkolta álla­
potát, megtudják szégyenét, leszállt a 
szekérről édesanyjával együtt. Arra hi­
vatkozva, hogy gyomorgörcse van, kérte 
a többieket, hogy menjenek tovább, majd 
utánuk mennek. Az országút mellett 
megszülte gyermekét, majd édesanyja tá­
mogatásával bement a kukoricásba, ott 
elhelyezték a gyermeket egy mélyedés­
ben és gyalog visszatértek Hosszupá­
lyiba. Mentségül azt hangoztatta Kapi­
tány Ilona, hogy nem tudta volna felne­
velni gyermekét és félt a szégyentől is.

A debreceni vizsgálóbiróságon dr. 
Szűcs László vizsgálóbirósegéd kihall­
gatta Kapitány Ilonát, édesanyját, özv. 
Kapitány Sándornál, aki bűntársa leá­
nyának és segített néni -erve keresztül- 
victlében. A kihallgatás után a vizsgáló- 
Lirősegéd kihirdette előttük a vizsgálati 
fogság elrendeléséről szóló végzést.

Egy pesti cég okvetetlenkedése miatt súlyos 
kárt szenvedett a város és a tűzoltóság még 
mindig nem jutott a rendkívül szükséges 

modern tolólétrához

létrák előállításával, óvást emelt a mi­
nisztériumban a külföldi megrendelés 
ellen és vállalkozott rá. liogv leszál­
lítja Debrecen részére a szükséges 
tolólétrát.

Közben két és tél esztendő telt el a 
létra szállítás körüli huza-vonákkal és 
a magvar gvár végül is kijelentette, 
hogy nem tud megfelelni a megrende­
lésnek. Most már azután a belügymi­
niszter is jóváhagyta a Magirus gvár 
részére szóló megbízást s az erre vo­
natkozó rendeletét leküldötte Debrecen 
városnak.

A helyzet azonban azóta megválto­
zott és ugv fordult, hogy Debrecen már 
nem tudja beszerezni a nagyon szük­
séges tűzoltó szerszámot, mert a Ma­
girus tolólétra ára közben nagyot ug­
rott és igv a város költségvetésében 
már nincs fedezet az erősen megnöve­
kedett költségekre. A város annakide­
jén ugyanis 56 ezer pengőt szavazott

meg a költségvetésbe« a Magirus toló 
létrára, mostani ára azonban 75 ezer 
pengő s a hiányzó húsz ezer pengőre 
semmiféle fedezet nem áll rendelke­
zésre. A késlekedés tehát arra veze­
tett. hogy a város 25 ezer pengő 
ívnvaei kárt szenvedett, a városi tűzol­
tóság pedig bizonytalan időre elesett 
attól a lehetőségtől, hogy szertárát a 
legszükségesebb modern létrával ki­
egészíthesse.

Az uiabb fedezetről a közgyűlésnek 
kell maid gondoskodni s ott bizonyára 
szóvá fogják tenni ezt a lehetetlen ál­
lapotot. liogv egv pesti cég okvetctlen- 
kedése miatt Debrecen sulvos költsége­
ket kénytelen maid magára vállalni, 
ha tűzoltóságának legszükségesebb fel­
szerelését hatalmas ráfizetéssel tudja 
vsuk biztosítani. Annál kellemetlenebb 
ez az eset. mert a tűzbiztonság ilven 
körülmények között sok kívánni valót 
hagy maga után.

♦ • i

Hajdumegyei népmozgalmi statisztikája 
junius hóban erős javulást mutat az előző 

hónapokkal szemben

A közszáüitásoknál évek óta renge­
teg bait okoz az a kormányhatósági 
intézkedés, hogy csak olyan szükség­
letet szabad külföldi megrendeléssel 
fedezni, amelynek kiegészítésére a ma­
gvar gyáripar nem képes. Előfordult, 
liogv külföldi autók és gépek beívelt 
drágábban kellett a városoknak a ma­
gvar gyárak gépeit megrendelni, hogy 
végül aztán az derüljön ki. liogv nem 
magvar gyártmány a gép, hanem az 
alkatrészeket külföldről rendelte meg 
s nálunk csak összeállította a magyar 
gyár. Az ilyenfajta visszaélésekre ki­
rívó példa Debrecen város esete a 
Magirus tolólétrával.

Debrecen város 1926-ban a tűzoltó­
ság szertárának kibővítésére egv mo-

nagymérvtI emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyujtanil E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
I kocsiköltsége nincsen, mert szemben 

vagyunk a Keleti pályaudvarral.
PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-lér 10.

dern tolóiéira beszerzését határozta el. 
A létra beszerzésére az Arany Biká­
nál előfordult tető tűz szolgáltatott 
okot. amikor bebizonvult, hogy a tűz­
oltóság tolólétrái nagyobb épületeknél 
nem alkalmasak eredményes tűzoltói 
munkára. Ilven tolólétrát Magyarorszá­
gon nem készítenek, nem is készítettek 
sohasem, a városi tanács tehát 1926- 
ban ugv határozati, liogv a német Ma­
girus gyárnál szerzi be a tolólétrát és 
a gyártól kapott is ötvenezer pengős 
ajánlatot.

Amint ilyen esetekben szükséges 
volt a külföldi szállításra a belügymi­
nisztérium engedélyét kérte ki a város, 
ahol azonban a szállításnál nagy kése­
delmet és mint utólag kiderült, a vá­
rosnak jelentékeny kárt okozott egy 
magyar gyár. Ez a gyár. noha nem 
foglalkozott sohasem modern toló- 
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Hajduvármegye közigazgatási bizottsága teg­
nap tartotta július havi illését drj Hadliázy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt. A szakéit»- 
adások és jelentések során dr. Görgey Márton 
tiszti főorvos számolt be Hajdumcgye múlt hó­
napi közegészségügyi helyzeténői. Kimondta, 
hogy a júniusi népmozgalom a májusival ösz- 
szehasonlitva kedvező képet mutat, amennyi­
ben a halálozások száma jelentékenyen keve­
sebb volt, annyival azonban kedvezőtlen, hogy 
a természetes szaporodás arányszáma jelenté­
kenyen kevesebb a múlt évi junius hónapinál. 
Született 447, ezek közül halvaszületett kilenc, 
meghalt 286, tehát a természetes szaporodás 
152 lélek. -

Az előfordult ragályos betegségek roncsoló 
lorokloh 16, kanyaró 448, vörheny 5. hastífusz 
I. hörghurut 16, ragályos fliltőmirigylob 9, 
vérhas 1, gyermekágyi láz egy esetben. A gü- 
rnfikór 35 esetben volt a halálozás oka.

Kiemelte a tísztifőorvos jelentésében, hogy 
az alsójózsai elemi iskolás gyermekek gneg- 
vizsgálásánál a gyermekek 43 százalékát goly- 
vásnak találta. Az egyetem orvostanit intézete 
megvizsgálta az alsójózsai kutakat és a vegy- 
elemzésnél kiderült, hogy két kút vize teljesen 
iódmeiitcs, egy kút vizében pedig igen kevés 
iikl fordul elő. Amint a Bodán, itt is jód adat 
.óriással segítenek a bajon, ezt azonban csak 
ősszel kezdik meg, amikor a gyermekek már
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iskolába járnak.
Baleset három esetben, öngyilkosság pedig 

16 esetben okozott halált. A jelentést tudomá­
sul vette a közigazgatási bizottság, majd 
Czellóth János állategészségügyi főfelügyelő 
jelentését hallgatta meg, amely szerint az ál­
lategészségügyi viszonyok általában kedvezőek 
voltak. Hajdúnánáson, Tedely-pusztán fordult 
elő száj- és körömfájás, amelyet Böszörmény­
ből hurcoltak be, Balmazújvároson baromfi­
kolera fordult elő. Ezzel szemben ,a lépíene 
úgy Hajdúböszörményben, mint Hadházon 
megszűnt.

Siirgolh Jenő gazdasági főfelügyelő terjesz­
tette ezután elő a mezőgazdaság júniusi hely­
zetéről jelentését, amely szerint úgy a veté­
sek fejlődésére, mint a .gazdasági munkálatok 
végzésére igen kedvező volt az idő. A fagy­
károk és az abnormis tavaszi időjárás követ­
keztében az aratás kezdete kitolódott. A buza- 
vetéseknek az .a része, amelyet a fagykár ke­
vésbé ért és igy kiszántatlan maradt, jóformán 
kivétel nélkül ritka, alacsony, gyomos, a kalá­
szok rajta fejletlenek, úgyhogy búzában igen 
rossz termésre lesz kilátás. A rozsvetés (kalá­
szai általában fejlettek, a szemképződés is elég 
jó, azonban több helyen ritkás a vetés és ala­
csony s ezeken a területeken a kalászok is ki­
csinyek. Az őszi árpa és a repce teljesen ki­
pusztult, míg a tavaszi árpa általában igen 
jól fejlett. A zabvetés üde, zöld, zászlóik szé­
pen fejlettek. A tengeri általában szép, a ko­
rd vetések erőteljesek is. kedvező idő esetén 
itermésre v.m kilátás.

silány és cukorrépa tekintetében bő
■ né t ígérnek a földvk. A burgonya jól vi- 

: el, legrlök a gyakori csapadék kö­
vetkeztében e' I. s a jószág elég táplálékot tá­
lét! rajta.

-\ sz'•lök fejlődését kedve, ien befolyásolta 
v időjárás, de a .'agyként szenvedett, tőkék 

pusztulása egyre tart.
A gazdasági felügyelőség munkaközvetítő 

dudáig 132 munkásnak tudott volna a megyé­
id.reu vármegyében aratási munkát sze-

évé; a Bálint cserkészcsap at cl ása a köztemető mciíc-fl erdőségben. 
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

JóminŐségü

TÉGLA és CSERÉP
I kapható Tóth és Sebestyén tégla- 
i - várából. —‘Eladás Hatvan ucca 
! 1-3 s/-., Hl. emelet. Telefon 610.

Q Margit strandfürdő nyitna van!
, W? . . . I  . I. . XIíaI n ma ä ■>!•> a U A ma m r\ n «An k. V ^ ^ ^

lllüi
Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. - Ping-pong, hinta és tornaszerek. - Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. min
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Megjelent a református leánygimnázium évi ér­
tesítője, amely az intézet sikeres működéséről

számol be

Rokeah Józsua, a hires belzi csodarabbi 
Berlinbe érkezett, ahol óriási embertömeg 

fogadta.
A kísérők élő falként vették körül a csoda- 
rabbit, hogy megmentsék a fotográfusoktól, 
mert a fotografálás a csodarabbi szemében 

bűnnek számit.

rezni. Egyedül Hajduböszrményből -száz mun­
kást lehetett volna elhelyezni egy bácskai ura­
dalomban, azonban a munkások közül egy sem 
akart idegen megye területére vonulni aratási 
munkára. így az igényléseket (Debrecen város 
területéről kellett kielégített, innen szerződ­
tettek megfelelő számú munkásokat. A gazda­
sági felügyelőség ezután összeírta az egész 
vármegye területéről azokat a munkásokát, 
akik idegen megyébe is hajlandó munkára el­
menni s ennél az összeírásnál már 986 ember 
jelentkezett. Az időpont azonban a munkások 
elhelyezésére már nagyon késői, a nagyobb 
uradalmak már mind gondoskodtak megfelelő 
számú arató munkásról! úgyhogy igen kevés 
munkás elhelyezésére van kilátás. Azt java­
solja a gazdasági felügyelőség, hogy a meg­
induló közmunkáknál elsősorban ezt a 986 mun­
kást juttassák kenyérkereáö alkalomhoz.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.
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Véres késelés a „Perzsa 
vásár“ miatt

Megírtuk, hogy az egyik Nyíl uccai 
korcsmában súlyos kimenetelű verekedes 
játszódott le az ott mulató vendegek 
közt. Szilágyi Veres István építőmester a 
verekedés során veszélyes késszurást ka­
pott és klinikán ápolják. A rendőrség 
a verekedés ügyében még nem tudta 
kihallgatni az építőmestert, ^ mert sérü­
lése nagyon súlyos és eszméletlen álla­
potban van. A kés pengéje a tüdejét is 
megsértette. A kihallgatott tanuk vallo­
mása szerint Szilágyi a „Perzsa vásár 
című zeneszámot huzattá a cigányokkal 
és a szomszédos társaságból belekiabál­
tak a zenébe. Ezért töri ki a verekedés.
A gyanú szerint a késs ást Kun Péter 
munkástól kapta az építőmester. A nyo 
mozáe az ügyben tovább folyik.
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Gyászrova1
Múltúi Jakab életének 37-ik evei ea 

elhunyt. Temetése Debrecenből Hajdú- 
szoboszlóra való szállítás irta» lu én 
délután 5 órakor lesz, II. tized 28b. sz. 
háztól a reí. templomban tartandó pré­
dikáció után a községi temetőbe, f.o 
szállítást Fehértói temetkezési vállalni.;
végezte.) ,

Rácsai Kamiin 1 éves kor. r.on .el­

hunyt Temetése 10-én délután 2 ; • ' 
lesz Martinkán a reí. egyház : 
tása szerint. (A temetést GcV..t:;t Ka­
roly és Társa tem. int. rendezi.)

Uilien Kálmán életének .1. évében el­

hunyt. Temetése 10-én d. e. 10 órakor 
lesz a Hatvan uccai tcmetőháztól a reí. 
egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Hatvan uccai teme­
tőbe. (A temetést Danko temetkezési 
vállalat rendezi.)

Glaz Attila 10 hónapos korában el ­
hunyt. Temetése 10-én délután 0 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temetőben 
lévő kápolnából a róm. kath, egyház 
szertartása szerint tartandó gvászima 
után a Szent Anna uccai temetőbe. (A 
temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.)

A napokban jelent meg Konca Aurélné 
igazgató szerkesztésében a reí. leánygim­
názium évi értesítője. Címlapján a leendő 
hatalmas arányú 3 emeletes iskolapalo­
tájának képe díszük. Az intézet kibővíté­
sének és célirányos átalakításának tervei 
1914-ben már voltak, de a kitört háború 
minden törekvésnek szárnyát szegte. — 
Végre a debreceni ref. egyház a maga ré­
széről is nagy anyagi áldozatokkal mód­
ját találta egy mintaszerű iskolaépület 
emelésének. A komoly akarás és kitartó 
munka eredményeképen ma már büsz­
kén emelkedik égnek az uj épületrész 
idáig ugyanis a tervbevett épületnek csuk 
mintegy kétötöd része készülhetett el 20 
nagy tantermével, előadótermeivel, szer­
tárhelyiségeivel, karzatos tornatermével, 
igazgatói irodáival és tanári szobáival, 
modern felszerelésével, mint a leánygim­
názium és tanitónőképzőintézet egészsé­
ges, derűs, meleg otthona. 1929 január 7. 
óta már itt folyt az a mintaszerű tanítás 
és nevelés, amely ez évben is öregbítette 
az országos viszonylatban is nagynevű 
intézet kiváló hírnevét.

Az iskola évi munkájáról a nagytekin­
télyű igazgató, Koncz Aurélné számol be 
nagy körültekintéssel és részletekbe 
menő pontossággal.

Először az iskola ünnepnapjairól be­
szél. Ismerteti továbbá az iskola múltját, 
beszél tagozatainak alakulásáról, melyek­
nek legutóbbi hajtása a múlt tanévben 
szervezett kétéves továbbképző tanfo­
lyam, mely az általános műveltség gyara­
pítását szolgálja olyan növendékek szá­
mára, kik nem akarnak diplomátadó pá­
lyára menni. A mai nehéz közgazdasági 
viszonyaink mellett azonban legtöbben 
gimnáziumba törekszenek, hogy kenyér- 
kereseti pályára léphessenek. A létszám 
állandóan és rohamosan növekszik, úgy­
hogy az elmúlt évben az V. osztályt pár- 
huzamositani kellett. A felvett tanulók 
létszáma 583 volt, az intézettel kapcso­
latos internátusbán is a gimnázium vezet 
71 tanulójával.

Mivel hosszabb kényszervakáció nem 
zavarta a tanítást, a tantervileg előirt 
anyagot minden osztály minden tárgyból 
elvégezte és ismétlésekkel begyakorolta. 
Junius 15—19-ig voltak az osztályvizs­
gák. A vizsgaelnökök a felmutatott ta­
nulmányi eredmény fölött minden alka­
lommal legnagyobb megelégedésüket fe­
jezték ki.

Forgatva az értesítő lapjait, hosszú 
cikk számol be az iskola vallásos nevelé­
séről. A valláserkölcsi nevelés minden 
iskolának legszentebb célja, a ref. leány- 
gimnáziumban Szele Miklós vallástanar 
és Nagy István óraadó vallástanár nagy- 
értékű vezető munkája termett szép gyű- 
mölcsöket. Hasonló gondot fordított a 
tanári kar a növendékek hazafias neveié-

&& <Ü6* *♦* <6» *!♦

sére is; a hazafias érzés ébrentartására és 
fokozására a történelmi évfordulókon is­
kolai ünnepségeket rendezett.

A család és iskola közötti kapcsolat 
szorosabbá tételére a szülői értekezletek 
szolgáltak.

Meg kell emlékezni a tanári kar tagjai­
nak irodalmi, tudományos és társadalmi 
munkásságáról. E téren első helyen em­
lítjük Koncz Aurélné igazgatót, aki nem­
csak igazgatói teendőit végzi nagy szak­
értelemmel és gyöngéd figyelemmel, ha­
nem irodalmi, művészeti és nönevelesi 
kérdésekről tartott előadásokat a Debre­
ceni Székely Társaságban, a Zenekedve­
lők Körének népszerű előadásán, a Volt 
Iskolatársak Szövetségében és az iskolai 
ünnepélyeken.

A tanári kar tagjai előadásokat tartot­
tak a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon, 
tanulmányokat Írtak a Debreceni Szem­
lébe, önálló irodalmi müveik jelentek 
meg, tanári vezetés alatt virágzik a cser­
készet, melynek tagjai a tél folyamán jó­
tékonyan vettek részt a nagy nyomor 
enyhítésében. Ugyancsak tanári vezetés 
mellett működött az önképzőkör és az 
ifj. Segítő Egyesület, amely tankönyvek­
kel segítette az arra szorulókat, pénzse­
gélyben részesített néhány növendéket, 
még a kirándulások kiadásaihoz is hozzá­
járult.

Az év folyamán 3 alapítvány tétetett: 
„a tanárkar Szele György alapítványa" 
címmel 500 pengős alapítványt létesített 
az igazgatótanács elnökének 25 ^ éves 
debreceni lelkipásztorkodása emlekére, 
melyhez az elnök 200 pengővel járult 
hozzá. Jakucs István ref. főgimnáziumi 
tanár néhai felesége emlékére „Dószi 
Irén alapítvány" elmen 200.-- pengőt 
adományozott, Baja Mihály lelkész pedig 
1000 pengős alapítványt létesített.

Tandijsegély, pénzsegély és jutalmak 
elmén mintegy 15 forrásból összesen 
25.413 pengő jótéteményben részesültek 
az arra érdemes tanulók.

Az értesítő jelentős részét tölti ki a nö­
vendékek előmeneteléről szóló táblázat, 
örömmel szemléljük a sok vastagbetüs 
nevet, melyeknek viselői mind jeles 
rendű, kiváló szorgalmú és példás maga- 
viseletű gyermekek. A tanítás eredménye 
legjobb volt a VIII. osztályban, aminek 
örvendetes jelét adta az érettségi vizsgá­
lat is. melyen 29 résztvevő közül jelesen 
12, jól érett 8 és érett 9.

Végül bőséges tájékoztató szól az inté­
zettel kapcsolatos internátusról, melyben 
148 növendék élvezett bartáságos, meleg 
otthont. A felvett 148 növendék közül 
kedvezményben részesült 97 növendék, 
ami a létszámnak 65.4^J>-a. Ezen kedvez­
mény pénzértéke 23.620 pengő.

A jövő 1929—30. iskolai év szeptember 
2-án kezdődik a javítóvizsgákkal.
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A Domier-müvek 120 személyes repülőgépet készítettek.
A repülőgépnek, amelynek tervezője, Dornier a körben látható, 12 motorja van, 6300 
erővel ée 200 kilométere* óránkénti gyorsa* ággal repül. A repülőgép ezárnyhoMae 48
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— Newvorkban lívilkol a kánikula.
Newvorkból jelentik: Vasárnap reggel 
óta Newvorkban ós környékén újabb 
hőhullám uralkodik. Az itt uralkodó 
nagy hőség következtében igen sok 
ember litigutát kapott. Heten meghal­
tak. A környező városokban is több 
haláleset történt a nagy hőség követ­
keztében. Washingtonban a hőmérő 39 
fokot mutatott.

_ Kommunista összeesküvést ledez- 
tek fel Jugoszláviában. Belgrádból je­
lentik: A délszerbiai Velez városkában 
kommunista összeesküvést lepleztek le. 
Megállapították, hogy a kommunisták 
szervezetét Bécsből pénzelték és vezet­
ték A letartóztatott kommunisták fe­
lett Belgrádban a rendkívüli államvé­
delmi törvényszék fog Ítélkezni.

Kegyetlen rablógyilkossá« áldo­
zata lett eev klsszentgróti földmives. 
Tegnap reggel Szabó József kisszent- 
gróti földmives az unokaöccsével. Mol­
nár Imrével egvlovas kocsin Vasme­
gyeitől hazafelé igyekezett. A baltavári 
Farkaserdőnél ismeretlen tettes agyon­
lőtte a kocsiban ülő ‘Szabó Józsefet, 
maid belelőtt a menekülő Molnár Im­
rébe is. Molnár Imre sérülten elfutott 
és egv arra haladó kocsin Zalaszent- 
grótra ment, ahol elvesztette eszméle­
tét s ma reggel belehalt sérülésébe. 
Szabó József holttestét teljesen ki­
fosztva találták meg a csendőrök. A 
nyomozást megindították.

— A Margit strandfürdő nyitva van.
Előnyös bérletek válthatók.

Özv. Cholnoky Lászlóné kiadja férje 
hátrahagyott „Tamás" című regényét. A 
műre való előfizetés nemcsak Cholnoky 
Lászlónak, a tragikus véget ért Írónak 
emlékét szolgálja, hanem módot nyújt 
arra is, hogy a magyar irodalom hősi ha­
lottjának hátramaradottjait megmentse 
attól a körülménytől, amely miatt Chol­
noky László pontot tett sok szenvedéssel, 
küzdéssel teli életére. A könyv ára kötve 
5 pengő és az író özvegye kéri a magyar 
társadalom megértő tagjait, hogy fenti 
összeget címére, Budapest, IV Város­
ház ueca 14., félemelet 6. küldjék be, 
hogy az érdekfeszitő regényt megkuld- 
hesse az áldozatkész emberbarátoknak 

_ A Margit-fürdőben szerda delben 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a fihnfelvételnél reszt vesz, 
az rajta lesz egy később bemutatandó
mozgófényképen. ...

— Tanonctartó iparosok figyelmébe. 
Ezúton hívjuk fel mindazon tagjainkat, 
akik tanoncokat foglalkoztatnak, hogy az 
iparostanonciskola igazgatósága áltál 
megküldött május havi mulasztás^ kimu­
tatást még e hét folyamán tekintsék meg 
a hivatalban, mert a mulasztások igazo­
lására még alkalom van. Ipartestület.

Forradalmi uillás a néoioai terén. 
Brüsszelből jelentik: A belga. távirati 
iroda közlése szerint egv lüttichi íei 
találó elvan gépet szerkesztett, amely 
ha beválik, forradalmi újítást lelem « 
vépipar terén. A gép a feltaláló szerin 
a nehézség energiáját villamossága 
alakítja át s az igv nvert villamosság 
részben a gép mozgására használódul 
el. amíg másik felét tetszésszerint te 
használják. ,

— Ford kibővíti repülőgépgyára; 
Newvorkból írják: A detroiti Ford-ni 
vek vezetősége legutóbb bejelentette, 
hogy dearborn! repülőgépgyárat & 
fogja bővíteni. Nagy szükség van erre a 
kibővítésre, mert Ford állandóan töme­
gesen kapja a repülőgéprendcléseKet. 
A gvár eddig csak négv repülőgépet tu­
dott naponta készíteni, ez azonban ne 
elégítette ki az egyre nagyobb repülő- 
gépkeresletet. Amerikában Ugyan1* ® 
magánosok tömege rendel állandoa 
gépeket. Ford, aki most áttér a repülő­
gép tömegtermelésre, reméli, 
ilyen módon lényegesen leszállíthat!
repülőgépek árát..— A Margit-fürdőben szerda delben 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-**1'*11 
dón lesz. Aki a filmfelvételnél részt 
az rajta lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.
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ülnöki értekezlet. A Független 
Polgári Párt e hó 14-én. vasárnap dél­
előtt 1 1 orakor a Függetlenségi Körben 
elnöki értekezletet tart. amelyen Megv- 
megi Kiss Pál képviselő is részt vesz 
A tagokat és minden .rdeklödöt ezúton 
is meghív és szívesen lát a ve te tőség.

ízléses mciivasszonvképet. családi 
'söpört es gyermekfe!vételeket legszeb 
ben Liener műtermében készftctlnP
- , RikvR' esküvő. A debreceni" úri 

ntagyar társadalom két köztiszteletben 
zllo fiatal tag,a: dr. Payer Dezső ügy­
véd es uergits Edith. dr. Qergits Ká- 
rolv kir főiigvész-h. leánya hétfőn dél. 
után tartottak esküvőjüket. Az esketési 
szertartást dr. Lindenbergcr János 
apostol, kormányzói helyi, ök. pápai 
prelátus. prépost-plébános végezte, 
ianuk voltak: a menyasszonv részéről 
dr. Harsányt Miklós ügyvéd, a vőle­
gény részéről dr. Rótü Vilmos ügyvéd. 
A fiatal part es a szülőket a tisztelők s 
tokáratok nagy serege halmozta el s/c. 
r et i c se k i vá n sá ga i v a 1.
- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

mamija^ nagy,taaokat ké.zit Berzéln foto- 
börze, Puc ucca 38.

Rockefeller 750 millió dollárt 
adományozott eddig ióíékonvcélra. 
Newvorkbol jelentik: Rockefeller a vi­
lág leggazdagabb embere teljesen 

csendben ülte meg 90. születésnapját. 
Rockefeller vagyona 1500 millió cíol- 
lar Jotékonycélra ezjdcig 750 millió 
dollárt ajándékozott.

— A Margit-fürdőben szerda délben 12 
orakor f.lmfelvétel készül mindenkiről, 
ak, ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz 
az rajté, lesz egy később bemutatandó 
mozgofenykepen.

—,R°rzalnias családi dráma történt 
cev falusi Icorcsmáros lakásán. A Dé­
vény közelében levő Dévény tó kisköz­
ségijén rettentő tragédia játszódott le 
tegnapelőtt. A vasúti állomás vendég­
lőse Pfeiler Kristóf 76 éves ember évek 
óta együtt vezeti az üzletet 40 éves 
Róza nevű leányával, aki régebben Bu­
dapesten tanítónő volt. Az apa és leány 
rossz-viszonyban éltek egymással, mert 
az intelligens nő nem jól érezte magát1 
ff elhagyatott faluban. Tegnap a ven­
déglőt nem nyitották ki. erre az ' állo­
más vezetője /benézett az ablakon és a 
iakasban látott rendetlenség miatt fel- 
törette a lakás ajtaját. Ott találták meg 
■a leányt holtan és az apát haldokolva. 
jioF 1111 történt a kis vendéglőben, azt 
csak következtetni lehet. Valószínű, 
hogy az apa megütötte a leányt, aki 
erre egy szódásüveggel sújtotta fejbe 
az öreget. Az apa és a leány kést ra­
gadva egymást kergették és szurkolták 
végig három szobán. Az öregember 
kese eltörött a leány koponyájánj A 
leány Itat szúrt sebbel holtan esett ö<z- 
sze. Az öreg vendéglős öt sebből vér­
zett, igyekezett eltüntetni a nyomokat, 
de elvesztette eszméletét és ,a lánya 
holtteste mellé zuhant.
~ Mikor az egész család együtt van, 

készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

A tlszakiirti ntéregkeverők harma­
dik áldozata. A tlszakiirti csendőrség le- 
tai.áztatta Szabó Mihály és Madarász 
József gazdag tlszakiirti földmiveseket. 
mmdlke tőnek a feleségét és Csordás 
14»i 1 intné Borzik Krisztina bábaasszonyt, 
inert névtelen levél alapján megtudta, 
hogy méreggel megölték apiuka , hogy 
a vagyonhoz hamarabb hozzájussanak.
A letartóztatott emberek bevallották a 
csendőrök élőit tettüket és vallomásu­
kat fen tartottak a vizsgálóbírónál tör­
tént kihallgatásuk alkalmával is. Ko- 
vics (ieza vizsgálóbíró orvosi bizotl- 
^tggal ki is ment Tiszakiirtrc és az öt 
evvel ezelőtt eltemetett két öreg gaz­
hat exhumálta cs n belső részeket meg­
vizsgálás végett Budapestre küldötte. 
'v'°st azután kiderült, hogy Szabóéküt 
nemcsak apjuk meggyilkolása terheli, 
hanem idős Szabó Mihály megmérge- 
z.vsc után hét héttel ugyancsak a Csora 
dasnétól . kapott méreggel megölték 
[RRybatyjiikat, Szbaó (labor nagyrévi 
birtokost is, akinek nem voltak gyer- 
me.<ci és vagyonát szintén ők örököl- 
U., A vizsgálóbíró intézkedésére most 
exhumálták Szabó Gábor holttestét is
. ~ A Margit-fürdőben szerda délben 12 
"iv of filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 

(>,i esz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az ‘ajta lesz egy később bemutatandó 
■Kugofény képen.
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OLVASÓI RÉSZÉRE
A BERZEKI FOTOBÖRZE

ma,
szerdán tólelitf 1

a Csokonai-szinháznál,
délelőtt 12 órakor

a Margift-fürdö strandján,

délben I érakor
a klinikai gondnoki épület előtt

T
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FOG A FELVEVŐGÉP IRÁNT ÉR­
DEKLŐDŐ OLVASÓINKRÓL KÉSZÍ­

TENI.

Mindazok az amatőrök, akik a fényképezésnek ezen uj 
és kedvelt módja: az

amatermosi
iránt érdeklődnek, szíveskedjenek a fent jelzett helyen 

pontosan megjelenni.

A felvételek bemutatnának Idejét a Debreceni Függet- 
len Újságban pontoon közö rti fogjuk — A fölvételek 
bemutatása a Heg dü . és Sándor R T. könyvkereske­
désében lesx, ahol egyúttal a Ciné Kodakot (Kodak mozifelvevő­
gép) és a Kodescop (Kodak vetítőgép) az érdeklődők előtt a Ber- 

zéki fotobörze fogja demonstrálni.

A Debreceni Függ síién Újság
volt az első az egész ország vidéki napilapjai között, amely a 
képes hírszolgálatot minden más lapot megelőzve — bevezette, 

igy csak természetes, hogy

a Debreceni Függ.síién Újság
az első, amely a filmfelvevőgépét is a fotoriportázs szolgálatába
állítja. Jöjjön el min 'en komo'y amatőr a rí erda föl­
vételre. Előzetes jeler.fkei ése e a Borzéki fotobö zé-

he. kérünk.

Állandó ícuvkcokiálhtús X;,;l.í 
iéuvitéoésziiél i'iue uccu 7. : z.

Magánt:.- (viselők l.iránd/iás . 
F Ini 14-én, vasárnap. a niagántisztvi- 
: élők kiráiiduliiiik Tokai');;. minden U; 
esetén. indulás reggel 7 órakor a nagv- 
allcmástól. I. dhöltség eJu-viss,.a I" 
2.-11'. kivink zás legkésőbb péntek e-,- 
lig Gruber Katónál. Piac (Ftct ua

Ruzleska uv emvMviiv Kúi- • „• 
lista mii termo iiuncn és 'asarnan i- 

vlt a Pia rc-i 32 Felvét lek re: 
'l-töi.

Hentes és mciszáros mesterek fi­
gyelmébe! A hentes és mészáros meste­
rek szerdán este hét órakor a Kereske­
delmi cs Iparkamaránál ülést tartanak. 
Tárgy: az uj forgalmiadó rendelet kér­
dése. Miután ezen iigy úgy a hentes, 
mint a mészáros szakosztály minden 
egy tagjára egyformán fontos, minden 
tagnak érdekében áll a feltétlen és pon­
tos megjelenés.

Srebbnél-szei b képek kiállttá-ú- 
1 ::i uvönvöri.üdhef Train r fényképé-

- • liirviry fsa (ló ll I "I '!(
A Mai yit-fürdőben szerda délben 12 

■ t T fiimíelvétel készül mindenkiről, 
'ti ebben re. időpontban a Me.vgit-stran- 
.lese Aki . fi'mlclvételr-c! rés-zt -.esz,
- r.rjt,-t lesz egy később bemutatandó

. ’ezgófényképen.
Gondoljon rá. Olvasóink emlékeze­

tébe szeretnénk idézni, hogy influenza és 
sok más baj rendszerint mindig csak egy­
szerű meghűlés alakjában lép fel. Okvet­
len szükséges tehát, hogy semmilyen 
meghűlést, bármily ártatlan látszata is 
volna, figyelmen kívül hagyjunk. Amint 
u7. első tünetek mutatkoznak, szedjünk 
néhány ASPIRIN-TABLETTÁT és is­
mételjük ezt minden 3—4 órában. Az 
eredmény igen rövidesen látható lesz. 
ASPIRIN-TABLETT AK a közönség
orientálódására legyen mondva min­
den gyógyszertárban eredeti „Bayer" 
csomagolásban a zöld szalagg d kapha­
tók.

Ruzlesk : ii»u:-/.st|on mind n v 
;i/;n í•'. ui kir.-kától áll1! 1(1. Ft z ■ 
t > ’ ini illan
V. <65 fl» *T' fm> ♦> <S* «6, %- fl» »t-f -Cz

X színházi iroda hírei
X. Y. Z. Szerdán este Klabund bril 

liáns vigjátékát. az X. Y. Z.-t játszók 
Aiapiék. A fiatalon elhunyt, de rövid idő 
alatt világhírnévre vergődött német iró 
színpadi alkotásai közül különösen a 
„Krétakör" és az „X. Y. Z." emelkedett 
ki. Inkább bohózatnak, mint vígjátéknak 
nevezhető paródia lendületes iramával, 
ötletes fordulataival és utólérhetetlen 
szatírájával meghódította a közönségei. 
A;: X. Y. Z.-t hazánkban a Kamaraszín­
ház játszotta először osztatlan siker mel­
lett. Németh Antal fordításában elő­
adásra kerülő darab főszereplői: Ditrói 
Ica. Farkas Endre. Kováts Antal és Bán 
liidy László.

«wmsf M O Z l **< '
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Szerda, csütörtök. Julius ló. és 11.
Két attrakció! Egy előadásban!

ALLAH KERTJE
Rmiianlikiis keleti dráma í> felvonásban. 
Főszereplők: Alice ievrv és Hetrovich 

Szvctiszláv.
Megelőzi:

RF.MNAI’OK SZ1BLRI' ’ '.'I 
Orosz dráma 8 feHcnashmi. 

Fö-izvieiilök: Lop L: nivy, Rivardot 
„orte/.. Barhavn Bedford és Huszár Pufi

V i <| $#- z i m li á z
Szerda, csütörtök. Julius 10. és 11. 

Világiilrn 1
A világirodalom egyik leghíresebb 
alakjának:’Hugo Victor klasszikus re- 

vegénvénck filmváltozat i:
A NOTRFDAMEI VORüNYÖR 

larsadalini dráma 12 felvonásban. 
Cimszvrepben: Lon Chancy, a masöki- 

riizfis és szinjálvk nagy művésze.
A tclivs miisert betöltő hatalmas filmet 
megelőzi: Pötvi a dutyiban. Imiid/.,t 

Az előadások pontosan kezdődnek. 
Jönnek l éntektől Vinsr.inluizbon: A 

l n (iiriiörp (Harry pattás) Harr 
l.iedtkével é1- Pánik a ívnlőb n, lack 
Mulhall és 1 ,'orotliv Mackalü. Urduit, 
ban: .4 cirilln ká:: titka (Rv-iilö i Fin­
gokban) Sharonn Lynn s Wiimeta. 
larkaskutya, megelőzi: Kát horgdsz- 
bolontl Zom és Huru-val.
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Kelctmaevarorszác 192l). évi szenior 
birkózó bajnokságának versenykiírása

A Magyar Birkózók Szövetsége 
keleti kerülete 1929 julius hó 28-án vá­
sárnál) rendezi meg Kelettnagyarország 
1929, évi szenior birkózó bajnokságait.
A verseny a szabályszerű hét súlycso­
portban rendeztetik meg s azon részt 
vehetnek a kerület kötelékébe tartozó 
egyesületek szenior, junior és ifjúsági 
leigazolt versenyzői egyesületenként es 
súlycsoportonként 2—2 versenyzővel. 
Az ifjúsági versenyzők indulás feletti 
döntést a kerület elnöksége magának 
tartja fent. A verseny Debrecenben a 
DTE Péterfia ucca 76. szám alatti tor­
nacsarnokában délelőtt 9 órától veszi 
kezdetét. Mérlegelés a verseny napján 
és színhelyén délelőtt 8 órától 9 óráig.

Díjazás: Minden súlycsoport győz­
tese értékes tiszteletdijat és bajnoki 
szalagot. 1. kisezüst. 2. helyezettek 
nagy bronz. 3. helyezettek kis bronz 
érmet nyernek.

Nevezési dij személyenként egy 
pengő, mely összeg a mérlegeléskor le­
fizetendő. Nevezési határidő junius 23. 
este 6 óra. Hiányos vagy nem hivatalos 
lapon tett nevezések érvénytelenek. 
Nevezések Paulovich Pál kerületi titkár 
Debrecen. Pesti ucca 75. szám kül­
dendők.

A versenyen a MBSZ. szabályai 
irányadók.

A KELETI USZÓKERÜLET 
BAJNOKI VERSENYE.

Az egészségesebb rivalizálás és az 
uszósport fejlesztése érdekében a Ma­
gyar Úszó Szövetség a múlt évben az 
uszókerületeket összevonta s igy a volt 
Tisza Észak Kerület megszűnt, azonban 
ez csak előnyére lehetett az amúgy is ki­
csi kerületnek, az uj beosztás, tekintve 
annak nagyságát, amely magába foglalja 
Szolnok, Szerencs vasutvonalmenti váro­
sokat, nagy fejlődés elé néz, ránk nézve 
az a nagy kitüntetés a MUSz-tól, hogy 
Debrecen lett az uj kerületi székhely s 
igy az összevont nagy kerület ez évi úszó 
bajnokságait is itt rendezik meg a Deb­
receni Úszók Egyesülete rendezésében, 
amely versenyen először találkoznak en­
nek a nagy kerületnek az úszói, akik, 
dacára a mostoha időjárásnak, szorgalma­
san készültek erre az alkalomra, a ver­
senyre a nevezés most folyik s az elője­
lekből is Ítélve, nagyszerű versenyekben 
lesz része a közönségnek, amelynek ke­
retében játszák le a keleti uszókerület 
ez évi vizipolóbajnokságát a DEAC és a 
DUE csapatai, amely igen izgalmasnak 
Ígérkezik, tekintve, hogy a csapatok 
egyenrangúak.

A verseny a nagyerdei uszodában lesz 
vasárnap délután 5 órai kezdettel.

A Magyar Birkózó Szövetség keleti 
kerülete julius 28-án délben 12 órakor a 
DTE Péterfia ucca 76. szám alatti torna- 
csarnokában tartja közgyűlését az alábbi 
tárgysorozattal: 1. Magyar Hiszekegy és 
elnöki megnyitó. 2. A jogosult résztve­
vők és szavazók igazolása és a határozat- 
képesség megállapítása. 3. A kerület el­
nökségének jelentése az előző évi műkö­
désről. 4. A pénztáros, számvizsgáló el­
lenőr jelentése, felmentvények feletti ha- 
tározathoztal. 5. Az uj év költségvetésé­
nek megállapítása. 6. Szövetségi tagok 
rendes indítványai, amennyiben azok a 
közgyűlés előtt a kerületi titkárnak Írás­
ban 5 nappal benyujtattak. 7. Választá­
sok.

KÖZGAZDÁMÉ,
KEDDEN SZILARD VOLT 

A GABONATŐZSDE.
Határidőüzlet:
Búza: Október 23.77, 78, 83, 85, zár­

lat 23.78—79. Március 26.02, 04, 10, 
zárlat 25.92—94.

Tengeri: Május 18.60, 62, zárlat 18.64 
—65. Julius 23.00, 03, zárlat 23.00—02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 23.25—23.40, 78

kg. 23.45—23.60, 79 kg. 23.65 23.85, 80
kg. 23.90—24.10.

17.25 17.75. Takarmányárpa I. 19.50
20.00, takarmányárpa II 18.50 19.00.
Tiszai tengeri 24.00 24.50, egyéb

tengeri 22.90 23.15. — Zab I. 18.50
18.75, zab II. 17.90—18.15. — Korpa: 
12.75—13.00.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80 27.95. Cseh korona

16.92- 17.02. Dinár 10.01—10.09. Dol­
lár 570.75—572.75. Francia frank 22.45

-22.75. Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 
3.375 3.415. Lira 29.95 30.25. Német
márka 136.50 137.10. Osztrák schilling
80.55—80.95. Svájci frank 110.20— 
110.70. Svéd korona 153.65—154.45.

Debreceni állatvásár
A debreceni lóvásárban a felhajtás 

nagy, de inkább silány minőségűt haj­
tottak fel.

Jobbminőségii ló 400 pengőtől 700 
pengőig, közepes 300-tól felfelé, silány 
50 pengőtől felfelé.

A szarvasmarhapiacon a felhajtás 
nagv. kereslet közepes, vágómarha 60 
—92 élősúlyban. Szopósborju 128 fillér 
körül, jármosökör párja 600—1100 
pengő között.

♦ ■>
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Pénzváltó Bank és Zálog­
kölcsön RT-nál elhelyezett azon tárgyak, 
melyeknek lejárati ideje 1929 április hó 
30-ig és 1929 május 31-ig lejárt s elren­
dezve nem lesznek, ez évi julius hó 20-án 
d. u. 3 órakor az intézet hiv. helyiségé­
ben (Hunyadi u. 14.) az iparhatóság 
közbenjöttével elárvereztetnek.

Igazgatóság.

10282 1929. VI.
Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy 2 darab fekvő 
és nvolc darab kézimérleg, valamint 
súlyok ócskavas anyagként a város­
háza udvarán iulius lin 17-étt. szerdán 
délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen 
elfognak adatni.

Polgármester.
A derecske! kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
4376 4929. tk. szám.

ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY-KIVONAT.

„Füszerkereskedelmi Részvénytársa­
ság’’ végrehajtatónak Jung Simon vég­
rehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 2000 pengő tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
derecske! kir. járásbíróság területén levő, 
Derecske községben fekvő s a derecskéi 
2398. sz. betétben A. -f 1. sor, 1711. 
hrsz. felvett 1352. sz. ház udvarral a 
Beltelekben 84 négyszögöl területi ingat­
lanból a Jung Simon fele részbeni juta­
lékára 1500 (egyezerötszáz) pengő ki­
kiáltási árban, az u. o. 2399. sz. betétben 
A. -j- 3. sor, 1712. hrsz. a. felvett 1352. 
sz. ház udvarral a Beltelekben 96 négy­
szögöl területű ingatlanból a Jung Si­
mont részbeni jutalékára 3062 P 50 
f. (háromezerhatvankettő 60/I00) kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi szeptember hó 
12. napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10'/, -át kész­
pénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 :LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.;
1908 :XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. (1908. 
évi XLI. 25. §.)

Derecske, 1929. évi junius hó 30. nap­
ján.

Deme s. k. jb. elnök.

Nyilt-tér.*)

«1

1929 julius 10.

Rozs: pestv. 17.25 17.65, egyéb rozs

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

Tekintse men vctolkvnvsxcr uclkiil 
:,vi- és külföldi vászon lerak tómat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

(inti műn T'luis,
Széchenyi ucca 19.. az udvarban.

« E rovatban közlöttekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Piac ucca legjobb helyén

Mas lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aiipztis 1-re kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Poloskát,
svábbogerat. hangyát 24 órán Uv.fll 
kiii inat szabnda'muzott irtószerrel.
Kapható

STERN testét üzletében
PIAC UCCA 10., Bltával izemben

Uszvanolt magas fényű padlóluki, ok na 
gyón öles' n kaphatók.

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy választókban H 

olcsón kaphatók

Lsfkovits butorházban
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u 1,

A legsötétebb

szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltünteti a

Wéhlyarckenő sN°I.
Sömörl, pattanást és egyéb bőr- 

tlsi téllanságot a
Wéhly arckenő csN° II.
Kimerítő utasítás magyar, német és francia 

nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kapható!

Utánvéttel küld a készítő: Wéhly István 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Tőrök J. 
gyógyszertár Budapest, Király ucca 12

Lusztig sürsfö Eötvös ucca 87, Telefon :
1797.

SCHLEUSSNER * Ä* VI LAG M A R KA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki í otobörzén, Piac ucca 38. sz.
flutomoMíharosszMii

kocsik, DUCO-fényezés minden színben.

RIESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

Szipál műtermében művészi 
menyasszonyi fényképek Piac-u. 4.

Megnyit!! Szén- és faüzlet Megnyílt!
Varga-, tölgy-, cser- és bükkfa, külföldi és belföldi kő­
szenek, koksz, faszén, kovácsszén, gipsz, cement, tégla, cserép, 
fedéilemezek, stb legolcsóbban beszerezhető:

Gutimann Lajos raktárában Debrecen, Ispotály u.19
(Volt köztisztviselő fatelep) Telelőn 14 34.

•e

Üzlet-eladás!
SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECENI (PIAC UCCA 22—24) VÁSZON, 
ÚRI ÉS NŐI DIVATKERESKEDŐ CÉG INGÓSÁGAI ÉS PEDIG:

27.000 — P bccsértékü árukészlet 
1.100— P becsértékü értékpapír 

900-— P becsértékü üzleti berendezés 
8.000'— P összegű nagyrészt behajthat) kinnlevő­

ség a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara (Werbőczy ucca 2)
7. számú termében

1929 julius 11-én délelőtt 11 órakor
az országos Hitelvédő Egylet Kamarakerületi Szerve kiküldöttje 
közb enjöttével eladás alá kerülnek. Az eladásra kerülő ingósá­
gok, leltár és adósok névsora adós cég telepén a rendes üzleti 
órák alatt, az árverési feltételek az OHEKSz hivatalos helyiségé­

ben délelőtt 8 — 1, délután 3—8 óra között megtekinthetők,
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He- vagy megnősülne
minden kritikát bíró i. 
borkereskedő. Ajánlatok a 
Független Újság kiadóhi 
vatalába. 5071 .

Nősülnének
diplomás nyugdíj jogosultak 
és kereskedők. iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Dalosversenyen
látott hölgyek közül melyik 
magastermetü, zeneértő 24 

30 éves urhölgy ismer­
kedne meg komoly szándék­
kal 40 éves, magas, szőke 
s 600 P havi jövedelemmel 
biró köztisztviselővel. Tel­
jes cimü leveleket Dohány­
tőzsde, Tizes honvéd ucca 
1. sz. Miskolc kérek. 5001a

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—-b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815 -a

Kiadó
gyönyörű, modern négy 
szobás parkra nyíló első­
emeleti lakás külön lépcső­
házzal. Péterfia 48. alatt. 
Ugyanott értekezni uccai 
emeleten. 5037-b

Elköltözésem
miatt két szoba, konyha, 
speizből álló magános kis­
lakásomat kiadom. Klapka 
ucca 12. sz. Ugyanott bú­
toraim is eladók. 5064--a

Kiadó
Széchenyi ut 8. sz. alatt 
két egy szoba, konyhás la­
kás augusztus 1-re. Érdek­
lődni dr. Szászné, Piac 
S9., 1 3-ig. 5053—b

Kétszobás
kitűnő lakás hatvan pen 
goért, háromszobás kilenc- 
vpn pengőért Vargakertben 
kiadó. Piac 10. 5075- a

Augusztus
!-ére kiadó Hadházi ut 6., 
három szoba, előszoba, 
konyha, speiz, pince. 5082b

Háromszobás
minden komforttal ellátott 
emeleti lakás elsejére ki­
adó. Piac 10. 5072 a

Kiadó
lakás Homokkertben, Har- 
sányi Gusztáv ucca 10. sz. 
alatt. Értekezhetni Magoss 
György tér 23. November
t-re beköltözhető. 2424-c

tTvt ura n.i~ -xraaesHmB
I Kiadó
■ egy iizoli:-. konyha, speiz és 
I mellékhely': egekből álló, 
újonnan festett szép lakás. 
Teleki ucc:t 13. 2417 a

APRÓHIRDETÉSEK KEI ADHATÓK Fi KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FERENC JÓZSII' UT PIAI! IC'.a IV 
S/.xM, ITÖKKIADÓIIIVATAI U.N'KliA.N SZITUÉN' 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS És SÁNDOR Pl 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 31 SZÁM , ■ 
AZ Pl fv-.'l l-Xi! I l'K IV K V I XP I I xnÓIIIVA TAI Ál: X .

Szép
uccai szoba, konyhás pince­
lakás július 15-ére kiadó. 
Garay ucca 6. 5062 a

Kiadó
augusztus 1-re Mikes Ke­
lemen u. 31. szám alatt, a 
tüzérlaktanyával szemben, 
teljesen uj villaszerű épü­
let, mely áll 3 szoba, für­
dőszoba, előszoba, konyha, 
nyitott veranda és pincehe­
lyiségekből. Bérlethez tar­
tozik a gyümölcsöskert is. 
Értekezni lehet Bercsényi 
u. 109. 65—a

Augusztus
1-re 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 
46. sz. 2432 b

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Két
uccai szoba, konyha aug. 
egyre kiadó. Veres ucca 27.

2404-a

Egy
szobás lakás konyhával, fás 
kamarával, jószágtartással 
kiadó. Tisztviselőtelep. III. 
u. 4. 2401—a

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430 -c

Kiadó
egy tágas udvarra nyíló 
szoba. Árpádtér 37. 2423-a

Négy szobás
lakás, előszoba, üvegezett 
gang mellékhelyiségekkel 
kiadó. Varga u. 9. 2419—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9. 2420 b

Urinő
felvesz egy tisztességes la­
kótársnőt egy szobás szép 
lakásba. Csap u. 24. 4951-c

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalva ki­
adó. Cím a kiadóban.

Kiadó
teljesen különálló bútoro­
zott szobák esetleg kony­
hával. Magoss u. 9. 2306- c

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cinr a kiadóban 
megtudható. 7341 — c

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13.

2409 -c

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil- 
lanyvilágitSs, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407 d

3 szobás 
lakás Szent Anna 50. aug.
1-re kiadó. c—c

eaaraasmee
Kiadó

nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony­
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315 c

Háromsr.obás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314 c

Kiadó lakás
2 szoba, üvegezett veranda, 
konyha, villany, gyümölcsös 
Honvédtemető ucca 17.

29—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Simonyi ut
7. alatt nyaralásra és ál­
landó lakásra alkalmas, tel­
jesen különbejáratu búto­
rozott szoba kiadó. Megte­
kinthető d. e. 8—3, d. u. 
6—8 óra között. 30 ~c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Magoss György-tér 1. 
(Péterfia 60.) 31b

Modern
3 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 48c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fiirdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Lakások
— egyszerűbbek vagy úriak 
kiadók. Értekezés Márton 
ügyvédnél, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4969—c

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cseíédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezett#!, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290--d

30 év óta
bérelt üzlethelyiség elhalá­
lozás miatt november 1-re 
kiadó. Hatvan u. 15. 32 a

Üzlethelyiség
a piac legszebb helyén 
azonnalra kiadó. Piac 10.

5074—a

Üzlethelyiség
Csapó u. 93. szám alatt uj 
üzletházban kiadó. 37 a

Kiadó
augusztusra üzlethelyiség 
két kirakattal. Péterfia 8. 
Értekezni háztulajdonossal.

5083 a

Széchenyi ucca 3.
egy bolthelyiség kiadó.

5056 a

PÉKSÉG
liajduhadházon kiadó jú­
lius 1-re. Ugyanott eladó 
egy „Indián” Scant ket- 
hengeres motorkerékpár. — - 
Iiajduhadház, Erzsébet ma­
lom. 22 c

Jóforgalmu
szatócs üzlet elköltözés 
miatt olcsóért eladó. Cim a 
kiadóban. 5048—b

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Kiadó
üzlet! Két jómenetelü üzlet 
családi okok miatt kiadó. —- 
Cim a kiadóban. 30

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dülöbcn 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Gyümölcsös
eladó Vilmos körúton. Már­
ton ügyvéd, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44. 2-73. 4968—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Teleki
ucca 35. számú sarokház 4 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 35—a

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Zongorát
vásárolnék jót, olcsót. 
Ajánlatokat „Készpénz' je­
ligéié a Független Újság 
kiadójába kérek. 5076—a

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

Utazó
nagy kosarat vagy ládát, 1 
méter körülit vennék. Ga- 
rai u. 15., első ajtó. 5069-a

Garai ucca
28. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Pécsi Sán­
dor és dr. Papp Ignác ügy­
védek irodájában, Werbő­
czy ucca 4. sz.

OLCSÓ
üzlethelyiség a Takarékos­
ság hivatala mellett (Deák 
Ferenc u. 6.) és irodahelyi­
ségek augusztustól kiadók.

4923—d

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalra 
olcsón kiadó. Csapó 28.

4947—c

Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony­
hás lakás azonnal kiadó. — 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Házat
keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz julius 
10-ig kiadóba „Házvétel” 
címre. 27—c

Tanulót
füszerüzlctembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 2428a

Szatmárban,
Szamosháton 130 holdas 
prima birtok eladó. Cim a 
kiadóban. 4953—c

Két
tanuló felvétetik. Szedler 
Márton sütőmester, Bol­
dogfalva ucca 17. 2422-c

Társ kerestetik
egy nagyszabású, teljesen 
berendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb­
recenben. A közreműködő 
társ legalább 8—10.000.- 
pengő tökével rendelkez- 

, zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
uccä 2., II. 9. 5081—c

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

rxc[<x

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 

(ház, mely áll 2 szoba, kony- 
jha, nyárikonyha, kamara, 
juj kerítésekkel. Kevés pénz- 
I zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Házmestert,
azonnali felvételre, gyer­
mektelen házaspárt kere­
sek. Nyugalmazott vas­
utas, rendőr, vagy hajdú 
előnyben. Feldmann Sán­
dor, Széchenyi ut 3-a.

5054—b

Családiház
Simonyi ut 28. eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdő­
szoba, terrasz és egyéb 
mellékhelyiségek, istálló, 
egy katasztrális hold par­
kírozott és konyha kerttel, 
villamos megálló a kapu­
ban. 195—c

az Ondódon két hold föld. 
Értekezni lehet Kádár dűlő 
46. 2344b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330.

2426 a

Eladó
I Baross ucca 30. számú ház 
j beköltözhető 2 szoba, koyn­
ha. külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nöidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Kézimunka
szakmában teljes jártas­
sággal biró intelligens kis­
asszony munkavezetőnőnek 
felvétetik Szilágyi kézi­
munkaüzletben. 5060—a

——

éves kifutófiuk felvétetnek 
a kiadóban. Piac u. 49. sz.

Varrógép-
és kerékpárüzlethez mű­
szerész társat keresek.
Pénz nem szükséges! Cim 
a kiadóban. 5058—a

F ehérvarróleány
gép mellé felvétetik. Szi­
lágyi kézimunkaüzlet, 
Széchenyi u. 3. 5059—-a

Házmesternek
15-re felvétetik gyermek­
telen házaspár. Nyugdíjas 
rendőr vagy hajdú előny­
ben. Esetleg takarítással. 
Cim a kiadóban. 59 c

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254- c

i Egy-két * Cséplésre
I középiskolai tanulót teljes fütök és gépész felvétetik, 
ellátásra úri család elfogad. Ehrenreich. Arany János 

I Ajánlatokat „Elsőrangú” je- ucca 37. 5042—c
ligére a kiadóba. 189—di —

Modern
adómentes villa két lakosz- 
tálljyl olcsón eladó, esetleg 
kiadói Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Két
Kifutóleány

felvétetik Feuermann bő-
I középiskolai tanulót első- röndösnél, Piac u. 26—28. 
rendű ellátásra gondos fel-, 5043 a

i ügyelettel elfogad közpon- j —
ton lakó uricsalád. Cim 
kiadóban

Érettségizett
j g ^ kereskedelmi stát vagy iro-

____________________________ I distanőt azonnali belépésre
Teljes j felvesz helybeli cég. írás-

ellátást keresek kereskedel-, beli ajánlatok fizetési 
mista fiam_részére a jövő igénnyel a Debreceni Füg- 
tanévre. Feltétlen megbíz- getlen Újság kiadóhivatalá- 
ható úri családnál. Cim a ba „Szerény” jeligére adan- 
kiadóban. 225—-b dók be. 4895—d
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Dr. Halász
diák- és gyermekriy aratója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Nyaraló
Klotild-üdiilőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin 
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

■’•::*4íeSF
Belvárosban

butornélküli szép szobát ke­
res lehetőleg teljes ellátás­
sal megfelelő díjazás ellené­
ben középkorú tisztviselő­
nő. Ajánlatokat feltétlenül 
megbízható úri házaktól 
„Csendes otthon” jeligére a 

40b

Megbízható 
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421 —b

Égy
lobit főzőnő ajánlkozik egy 
. -.ngános úrhoz vagy unu- 
höz. Cim a kiadóban. 5061b

Nőivarrónő
több évi gyakorlattal, vagy 
iparral rendelkező, szabni 
tudót, szalon vezetésére, 
esetleg társnak keresek. - 
Cim a kiadóban. 5061—a

Ócska
.1

férfi- és gyermekruhák el-
adók. Piac u. 79., földszint
jobbra, első ajtó. 5055 a

Abiakok
eladók. Széchenyi ucca 3.
szám. 5057- - a

Eladó
szabó nagy vasalóasztal, 
kis mühelyasztal, villany- 
vasaló, vasalópárna, nagy 
olló, férfi próbababa. Hu­
nyadi u. 14. Kotrás. 5071-a

Eladó
41-es sárga szép térdigérö 
sportcipő, sárga bőr láb­
szárvédő, sötétkék blúz, 
börbeii felöltő és fekete 
zakó és mellény. Garai u. 
15. 5070 a

Jókaiban
levő nagy ebédlószőnyeg, 
egy hangverseny gramofon 
'emezekkel és egy uj fran 
cia vaskonyha eladó. Cim 
a kiadóban. 5052 a

Eladói
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. .36. 192—d

Eladó
olcsón egy Elektrolux, ke­
vésbé használt porszivógép 
Csillag ucca 83., ajtó 1.

193 a

Született
német nő, ki tökéletesen 
fez, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás" 
jeligére. 190—d

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

Eladó
teljes üzletberendezés, vas- 
rollök, cimtáblának alkal­
mas vastag üveg. Frank, 
Piac u. 46. 5067 c

Cipőket
leszállítva, gyermek 3. ,
női 11. - , í;v-; 13 P-töl 
míg kapható. C. “mama. 
Csapó u. 17. 5068 a

Stráfkocsi,
egylovas, alig használt 
harmincas zsemle feladó 
gép eladó, piac 10. 5073 a

Szivattyúsé, ut
eladó. Rosenberg, Piac uc­
ca 52. 5063 a

Eladó
alig használt négy fiókos 
sülyesztős van ógép. Er­
zsébet ut 14. 2400-a

Mátyás-pincében
moslék eladó. Egy idősebb 
klozetes felvétetik. Kossuth 
ucca 2. 2427 a

-SZ?!*F3B5BI3!S-T rSE
Márványos

ebcdiőkredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2„ II 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Ghittatéin kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

T üzemanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

in

EJ
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Csak a legjobb ■
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de-1 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több" méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera. 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d
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Modern
négy Philips-csöves készü­
lék eladó. Telefon 10-29.

2335 b

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11— 12-ig és d. u. 5 
6-ig. 251 b

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Emeletes
házak tatarozását jutányos 
árban vállalja Kállai Mi­
hály kőművesmester Köny­
ves Tóth u. 5. Függő áll­
ványt kölcsön adok. 2306-a

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149 -b
................ “Ebédlő“'.................
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

1.H3EE mámmmmm

SZERDÁN DÉLBEN 12 ÓRAKOR A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
RÉSZÉRE A BERZÉKI FOTC3ÖRZE 
KODAK FELVEVŐGÉPPEL FILM- 
FELVÉTELEKET készít minden­
kiről, AKI EBBEN AZ IDŐBEN A 
STRANDON JELEN LESZ. AKI A 
FILMFELVÉTELNÉL RÉSZT VESZ,
AZ RAJTA LESZ EGY KÉSŐBB BE­
MUTATANDÓ MOZGÓFÉNYKÉPEN.

ÓM IS LEGYEN ÓIT!

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—-d

Gyakornokot
keres kereskedelmi érettsé­
givel pénzintézet. Ajánlato­
kat „Gyakornok” jeligére a 
kiadóba. 2280—b

Egy
jó házból való ügyes fiút 
szabótanoncnak felveszek. 
Steier Mór, Piac u. 40.

163 c
Felhívási

Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan-1 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Mágnesgyujtókai
jótállással javít, deleje? 
Földvári I. Elektrotechni 
kai gyár, Széchenyi uccr 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

FACEMENTTETőK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Szatócsok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a zomancirozott 
kőedény jég nélkül tizenkét 
óráig hidegen tartja a tejet 
Legjutányosabban kapható 
az Ingóságközvetitőnél.

Homokot,
sárgaföldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu­
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre. 
____________________2395 a

N őiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara 
Julia, Teleki u. 64. sz. 

________________2346 a

Tkaaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, 
Cegléd 16. 2385—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógáp 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5. 
sz, 242—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11, 64—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Vasalást
vállalok. Arany János ucca 
9. 2405—a

Állandó 
rr unkára kis fuvarosokat 
k rések. Jelentkezés hét­
köznapokon a reggeli órák- 
b n Jerikó ucca 45. szám 
alatt. 2394 a

Egy
utazóláda, rézüst, moket 
asztalterítő eladó. Darabos 
ucca 55. 24 29 -a

Iparművész 
által készült alig használt 
ebédlő, díszes üvegfal, 
nr.gy szőnyeg, fotelek, szék 
ínyek, szalonasztal, füg- 

gólámpa alkalmi áron el- 
ú. Széchenyi ucca 6.. 

Klein. 5078 b

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. - 
Hatvan ucca 34. 5079—a

Vasáruk
építkezéshez háztartásból 
olcsón beszerezhetők Ba 
’- os vasüzlflében. Csapó úr­
ra 86. 1472 ő

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163 -c

Tejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo­
mancirozott kőedény. Leg­
jutányosabban kapható az 
Inge zágközvctitőnél.

2362

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267 —b

Jégszekrények,
magánháztartások és inté­
zetek részére legjutányo­
sabban beszerezhetők az 
Tngóságközvetitönél. 2363

Szabni
tanítok angol cs francia ru­
hákat. Bardócz nőiszabó, - 
Arany János u. 6. sz. 23-b

-gj—T“~...........

tartós saját készitményü ci­
pőt, csizmát llerskovitsnál 
vegyen. Csapó 18. szám.

4958 -d

Egy
ertúsól, egy Íróasztal és 

egy álló íróasztal eladó. - 
József kir. h. u. 34. 63 b

Egy
középkorú jobb nö gazd- 
asszonyi állást keres magá- 
n 1; úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist- 
v;' iné, Baross ucca 24.

2322 b

Mázlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület- 
fák olcsón eladók. Föld Ki­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubaucrníl. Kétma’-im 
ucca 4. 52 —d

Abroncsvas
(p ipirbáláltról) eladó. Piac 
ucca 49 . II. udvar, nyomda.

> 156-- r

Valódi
rzepcsségi málnaszörp vi - 
rzonteladásra kapható. Pe­
tunia ucca 22. 5017b

Stráfszekér,
jó úri kocsi, ócska hámok
[: . ’ók. Hatvan u. 22. 46b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 

dóban. 2026—b

kellemesen cs olcsón aka­
rok szórakozni. Külsővá- 
sárter 9. számú Stern Vil- 
mosné, volt Fischer ven­
déglő helyiségeibe megyek. 
Ugyanott bútorozott szoba 
házaspárnak is kiadó.

5080 -a

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a 
kiadóba kérem beadni.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Ha jó k 
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre 
hazaküldöm, kereskedőknek 
árengedmény. Kiár József, 
Gázgyár u. 4. 174 -d

Értesítem
a tisztelt őröltetö közön­
séget, hogy a Hortobágy 
műm almot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vámőr­
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindéin cmü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is clkcszi 
tünk. Darabos ucca 50.

259—1

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cement árugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 901

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak július 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 b

Má.gnesgyujtókat
jótállással javít, deiejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68 d

GOMBOK
áthúzását vállalom. Pétcr- 
fia 32. 2312- b

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275— b

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55,. 68—d

Cseremunka,
keresek, cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedőket 
kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

2389—a

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 1 1-91. 2333 h

Kertek
Lahner uccán, egyik 3, má­
sik 4 holdas, eladó vagy 
konyhakertészetnek bérbe­
adó. fózsef kir. h. u. 12.

38—a

Nyomatott Hegedül él Sándor irodalmi ée nyomdai réizvénytáriaiág könyvnyomdájában, Debrecen, Pi»c ucca 49. «*4m.


